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ÁLDOTT KARÁCSONYT ÉS  
SIKERES ÚJ ESZTENDŐT KÍVÁNUNK!

Választmányi ülésen értékelte a parlamenti ciklus 
eredményeit a KDNP

Az országgyűlési ciklus utolsó ülését tartotta meg a  
Kereszténydemokrata Néppárt Országos Választmánya 
december 6-án Budapesten. A párt legfontosabb dön-
téshozó szervének ülésén a résztvevők meghallgatták  
Semjén Zsolt pártelnök, az elnökség, a parlamenti frak-
ció, a kereszténydemokrata államtitkárok, a Barankovics  
István Alapítvány és az Ifjúsági Kereszténydemokrata 
Szövetség beszámolóját is.
A beszámolókban nagy hangsúlyt kaptak a kormányzás 
kereszténydemokrata eredményei, a KDNP-s országgyű-
lési képviselők kezdeményezései, valamint a pártépítés 
terén elért sikerek.

A választmány tagjai egyhangúlag politikai nyilatko-
zatot is elfogadtak. Ebben a KDNP rögzíti: „Tevékenysé-
günk középpontjában a mindenkit megillető emberi mél-
tóság képviselete, az élet és család védelme, a társadalmi, 
nemzeti szolidaritás és a közösségek megerősítése állnak”.

Képriportunk a választmányi ülésről a 
20. oldalon tekinthető meg.

Megemlékezés a KDNP nagy elődeiről
A Kereszténydemokrata Néppárt 
fővárosi választmánya idén is 
lerótta tiszteletét nagy elődei – 
így Barankovics István, Kovács 
K. Zoltán, Isépy Tamás és Varga 
László – emléke előtt a Fiumei úti 
sírkertben. A megemlékezésen 
beszédet mondott Harrach Péter, 
a KDNP frakcióvezető-helyet-
tese és Bagdy Gábor, a párt bu-
dapesti elnöke. A megjelenteket  
Gyorgyevics Miklós, a KDNP XI. 
kerületi alapszervezetének elnöke 
köszöntötte. 

Harrach Péter arról beszélt, 
hogy a nemzet – és minden em-
beri közösség – a múlt, a jelen és 
a jövő tagjainak szövetsége. Sze-
rinte az emlékezés alapvető felté-
tele annak, hogy identitás és kö-
zösségi összetartozás jöjjön létre.

Felidézte a Szegeden tartott 
Klebelsberg Kunó-megemléke-
zést, amely szintén a nemzeti  

összetartozás erősítését szolgálta. 
„Az emlékezet egységet kovácsol, 
ma pedig különösen szükségünk 
van erre” – hangoztatta Harrach 
Péter. A KDNP-t összetartó erő-
ről azt mondta, a közösséget nem 
csupán szervezeti keretek, hanem 
a keresztény társadalmi tanítás és 
a kereszténydemokrácia iránti el-
kötelezettség tartja össze.

Kitért arra is, hogy a közössé-
gen belüli különbözőségek ter-
mészetesek, emberi mivoltunkból 
adódnak, de az összekötő gondo-
lat – a kereszténydemokrata esz-
meiség – mindennél erősebb.

Kiemelte az utánpótlás szerepét 
is, jelezve: a pártban jelen vannak 
a következő generáció meghatá-
rozó fiatal politikusai, akik biz-
tosítják a szellemiség folytonos-
ságát.

Bagdy Gábor felidézte, hogy a 
megemlékezés minden évben al-

kalmat ad a múltba tekintésre és 
az önvizsgálatra. Hangsúlyozta: 
„nem a fizikai, hanem a szelle-
mi elődeink előtt tisztelgünk. Mi 
vagyunk az ő szellemiségük utó-
dai, és rajtunk áll, hogy a keresz-
ténydemokrata gondolatiságot 
továbbvigyük”. A perszonalitás, 
a szubszidiaritás és a szolidaritás 

kereszténydemokrata alapértékei 
ma is iránytűként szolgálnak, és 
felelősség, hogy ezeket a követ-
kező generációknak is átadjuk 
– emelte ki Bagdy Gábor. „Fe-
lelősek vagyunk családunkért, 
országunkért és közösségünkért. 
Ezért vagyunk jelen a közélet-
ben” – szögezte le.
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A nemzetközi jelentőségű vizes élőhelyekkel rendelkező, a Ramsari Egyezményt aláíró 
városok polgármestereinek negyedik találkozója kezdődött november 27-én Tatán, 
az előadások és a kerekasztal-beszélgetések mellett a résztvevők ellátogattak a 
vadlúdsokadalomra, amikor az Öreg-tavon ötvenezer madár mozgása figyelhető meg.

Reményt és békét keresve
Látogatóban a szíriai örmény keresztényeknél
„Az oktatás a megmaradás és a to-
vábbélés záloga, ezért különösen 
fontos, hogy a jövő generációja sa-
ját közösségében, saját kultúrájá-
ban fejlődhessen, és továbbvihesse 
identitását. A szíriai örmény közös-
ség számára ez saját ősi keresztény 
gyökereik ápolását jelenti” – muta-
tott rá közösségi oldalán Hölvényi 
György.

A KDNP európai parlamenti kép-
viselője – aki Azbej Tristan államtit-
kárral együtt vett részt közel-keleti 
misszión –, november végén beszá-
molt arról, hogy meglátogatták Szí-
ria egyik legrégebbi közössége, az 
örmények kulturális központját és 
iskoláját.

Az épület a polgárháború idején 
súlyosan megsérült, és hosszú idő-
re használhatatlanná vált, Magyar-
ország azonban a Hungary Helps 
Programon keresztül több mint száz-
millió forinttal támogatta a helyreál-

lítását, így ma már újra gyermekek 
tanulhatnak falai között – közölte az 
EP-képviselő.

Azbej Tristan arról írt, hogy 
szentmisén is részt vettek Damasz-
kusz óvárosában, a Szent Ananiás 
házára épült kegyhelyen, amely egy-
ben a Hungary Helps Program egyik 
fontos támogatási helyszíne.

„Öröm látni, hogy ott, ahol a ke-
resztényüldöző Saul megtért, és 
Pálként született újjá, ma újra élet 
és imádság tölti be a falakat” – fo-
galmazott a kereszténydemokrata 
politikus. Hozzáfűzte, „otthon érez-
hetjük magunkat itt, a kereszténység 
történelmének fontos helyszínén, 
mert Magyarország a Hungary  
Helps Programon keresztül hozzájá-
rult ahhoz, hogy megőrizhessék az 
egyetemes kulturális örökség eme 
kincsét, és újra látogatható legyen 
mindazok számára, akik reményt és 
békét keresnek”.

Tatán tanácskoztak a nemzetközi jelentőségű vizes 
élőhelyekkel rendelkező városok

Semjén Zsolt miniszterelnök-he-
lyettes, a KDNP elnöke köszöntő-
jében elmondta, hogy a vizes élő-
helyeket védő Ramsari Egyezmény 
a modern nemzetközi természet-
védelmi egyezmények közül a leg-
régebbi, 1971-ben írták alá az iráni 
Ramsar városában. Hozzátette, 
„Magyarország 1979-ben csatlako-
zott az egyezményhez, és azóta 29 
területet jelölt ki ramsari területként, 
ezzel lefedve az ország közel három 
százalékát; ezek között egyedi helyet 
foglalnak el a Tatai-tavak, amelynek 
védelmét kezdetektől fogva Tata vá-
rosa biztosítja”.

Semjén Zsolt kiemelte, „az Euró-
pai Unió 2024-ben megalkotott ter-
mészet-helyreállítási rendelete lehe-
tőség arra, hogy lépéseket tegyünk 
a klíma-adaptáció, a természeti erő-
forrásokkal való gazdálkodás fenn-
tarthatóbbá tétele érdekében”.

A miniszterelnök-helyettes el- 
mondta, európai uniós társfinanszí-
rozással, a nemzeti parki igazgató-

ságok kivitelezésében 60 élőhely-re-
konstrukciós projekt valósul meg a 
2021-2027-es költségvetési időszak 
során, amelyek révén 73 ezer hektá-
ron javítják a természetközeli élőhe-
lyek állapotát.

Michl József, Tata keresztényde-
mokrata polgármestere közölte: Ma-
gyarországon egyedüliként telepü-
lése rendelkezik a „ramsari város” 
címmel. „A tatai pályázat az Öreg-
tó madárvonulásban betöltött szere-
pét, és e nemzetközi viszonylatban 
is egyedülálló szerep megőrzéséért 
kifejtett helyi tevékenységet hangsú-
lyozza” – tette hozzá.

A tatai vadlúdsokadalom az 
Öreg-tavat, valamint az ott zajló 
egyedülálló vadlúdvonulást állítja 
középpontba. Az Európa hidegebb 
vidékeiről érkező több tízezer 
vadlúd mozgásának megfigyelése 
köré épülő esemény az elmúlt 25 
év alatt Magyarország legnépsze-
rűbb, leglátogatottabb természet-
védelmi fesztiválja lett – emelte ki 

a polgármester.
A ramsari egyezmény 174 orszá-

got tömörít. Első alkalommal 2017-
ben hirdették meg a „ramsari város” 
pályázatot, melyre Magyarország 
Tatát akkreditálta. 2018-ban 18 vá-
rosnak ítélték oda a kitüntető címet, 
a nemzetközi egyezmény rangos 
elismerésében akkor Tata mellett 6 

kínai, 4 francia, 4 dél-koreai, vala-
mint 1-1 madagaszkári, Sri Lanka-i 
és tunéziai város részesült.

A tatai találkozóra 15 ország 25 
városának delegációja, valamint 
további számos ország, illetve nem-
zetközi szervezet szakértője érke-
zett, összesen mintegy 200-an vol-
tak jelen a világ minden tájáról.

Semjén Zsolt: Anyanyelvünk 
a magyarság végvára
Büszkék lehetünk arra, hogy 
Magyarország a külhoni ma-
gyar iskolákat és a magyar is-
kolába járó gyerekeket, illetve 
családjait oly mértékben támo-
gatja, hogy ma külhonban 230 
ezer gyerek jár magyar iskolá-
ba. A magyarság csak akkor tud 
megmaradni, hogyha minden 
nemzetrésze megmarad, és a 
nemzetrészek akkor maradnak 
meg, hogyha magyar oktatás 
van magyar iskolában, magyar 
nyelviségben –  mondta Semjén 
Zsolt miniszterelnök-helyettes 
november 13-án a Facebook-ol-
dalán megosztott videójában.

Semjén Zsolt a magyar nyelv 
napja alkalmából megosztott vi-
deójában emlékeztetett: nyelvé-
ben él a nemzet, „és ez valóban 
így is van, hiszen a nyelvünk a 
végvár, a magyarság végvára”.  

„A történelemben is így volt: ami-
kor a magyar állam külső táma-
dások miatt összeomlott, akkor a 
nyelvünk tartotta meg nemzetün-
ket, magyarságunkat. Gondoljunk 
a török időkre, vagy gondoljunk 
a reformkor előtti időszakra, és 
most, különösen Trianon után, a 
határokon kívül rekedt, elszakított 
területeken élő magyarságra” – 
fogalmazott a politikus.

Hozzátette, hogy 1100 ösztöndí-
jast küldött ki a kormány a Kőrösi 
Csoma Sándor Program és a Petőfi 
Sándor Program keretében a di-
aszpórába, a nagyvilágba, hogy ott 
magyar történelmet, magyar kultú-
rát, magyar nyelvet tanítsanak.

„Mert az a küldetésünk, hogy 
világraszóló magyar kultúránkat 
és zseniális magyar nyelvünket 
megőrizzük a magyarság és az 
egész emberiség javára” – mondta 
Semjén Zsolt.

Az első sorban (jobbról balra) Michl József, Tata 
kereszténydemokrata polgármestere, Semjén Zsolt 
miniszterelnök-helyettes és Bencsik János fideszes 
országgyűlési képviselő
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Simicskó István: A brüsszeli elit az európai 
fiatalokat is belekényszerítené a háborús darálóba
A Tisza Párt a brüsszeli, globalista hálózat tagja, az ő portékájukat árulja a kezdetektől 
fogva. Tragikus, hogy ezen oldal képviselői mára már nyíltan beszélnek egy közvetlen, 
Oroszország ellen viselendő háborúról – mondta Simicskó István, a KDNP frakcióvezetője, a 
Honvédelmi Sportszövetség elnöke a Vasárnapnak adott interjúban. 

– Több európai országban is 
meghoztak vagy előkészítettek 
olyan döntéseket, amelyek a sor-
kötelezettség kiterjesztését vagy 
visszaállítását célozzák. Ma-
gyarországon a Tisza Párt egyik 
politikusa beszélt arról, szükség 
lehet a hadkötelezettség visszaál-
lítására idehaza. Mindez az uniós 
háborús retorika része, követ-
kezménye? Az ilyen intézkedések 
mennyire hozhatók összhangba 
az orosz-ukrán háború lezárását 
célzó törekvésekkel?
– Sajnos látni kell, hogy Európa 
két táborra szakadt. A brüsszeli elit 
leginkább a háborús uszítást és a 
szankciók bevezetését akarja tovább 
erőltetni annak ellenére, hogy már 
bebizonyosodott ennek a politiká-
nak a hatástalansága. Oroszország 
nemhogy nem roppant össze, de 
sok elemző szerint a szankciók ki-
játszásával, új, keleti piacok meg-
nyitásával éppen, hogy még előnyt 
is tudott kovácsolni a helyzetből. És 
azt se felejtsük el, hogy Európa az 
olcsó orosz energiahordozók nélkül 
súlyos versenyképességi hátrányba 
került a világ többi részével, főként 
Kínával és az Egyesült Államokkal 
szemben. Ez a politika a háborús 
retorikával, a végeláthatatlan men�-
nyiségű pénz és fegyver Ukrajnába 
irányításával, a békepróbálkozások 
megcsáklyázásával egyértelműen 
a konfliktus eszkalálását szolgálja. 
A legtragikusabb, hogy ezen oldal 
képviselői mára már nyíltan beszél-
nek egy közvetlen, Oroszország el-
len viselendő háborúról, s már nem 
csupán a sokat szenvedett ukrán nép 
vérével üzletelnek, hanem az euró-
pai fiatalokat is belekényszerítenék 
ebbe a darálóba.
A Tisza Párt ennek a brüsszeli, 
globalista hálózatnak a tagja, az ő 
portékájukat árulja a kezdetektől 
fogva. Ebbe az ördögi mozaikba tö-
kéletesen beleillik a sorkötelezettség 
újbóli bevezetése, amely nyilvánva-
lóan azon embertelen elképzelésből 
sarjadt, hogy a magyar fiatalok is 
előbb-utóbb a fronton kössenek ki, 
és idegen földön, idegen érdekekért 
harcoljanak.

A magyar kormány a háború kitö-
résétől kezdve minden lehetséges 
eszközzel a mielőbbi tűzszünet el-
érését szorgalmazta a felek között. 
Volt idő, amikor Őszentsége Ferenc 
pápán és rajtunk kívül nem volt sen-
ki más, aki a békét hirdette volna. 
Szerencsére ma már az USA is ezt 
az álláspontot képviseli, és egyre 
több európai ország állampolgárai 
eszmélnek rá, hogy évek óta megve-
zetik őket. Őszintén remélem, hogy 
nem kerül sor a harmadik világhá-
borúra, hiszen az atomfegyverek 
bevetése az emberiség végét jelenti.
– Magyarország biztonsága érde-
kében szükség lehet több katoná-
ra, honvédre?
– Azt vallom, hogy minden közös-
ség igazi erejét a szellemisége, a hite 
adja. Ezért tartom fontosnak a hon-
védelmi nevelést, amelynek célja 
részben a megfelelő kompetenciák 
átadása a fiatalok számára, részben 
pedig értékközvetítés, a hazaszere-
tet megerősítése; a haza iránti elkö-
telezettség, a szülőföld szeretete, az 
az érzés, hogy ha bármilyen baj éri 
az otthonunkat, meg akarjuk azt vé-
delmezni.
Azt hiszem, e tekintetben jó úton 
járunk: honvédelmi miniszterként 
volt lehetőségem elindítani a terület-
védelmi elven szerveződő tartalékos 
rendszert, amelynek köszönhetően 
most már több mint tizenötezer tar-
talékos katonánk van. Természe-
tesen a magyar haderő állományi 
szükségletei, a folyamatosan bővü-
lő képességek, NATO-vállalásaink 
teljesítése és végül, de nem utolsó 
sorban a bizonytalan európai bizton-
ságpolitikai helyzet miatt kívánatos, 
hogy több, megfelelően felkészített, 
kellőképpen felszerelt, és a feladat 
iránt elhivatott önkéntesen jelentke-
ző katona szolgáljon a Magyar Hon-
védség kötelékében, ugyanakkor 
meggyőződésem, hogy ezen krité-
riumok teljesítésére a sorkatonaság 
nem lenne alkalmas.
A fiatalok szisztematikus és köz-
ponti döntéssel elrendelt bevonása 
a honvédelmi feladatokba vélemé-
nyem szerint sem a már így is túl-
feszített háborús pszichózis hűtését, 

sem pedig éles helyzetben a Ma-
gyarországra háruló feladatok szak-
szerű elvégzését nem mozdítja elő.
A Honvéd Kadét Programon ke-
resztül ma már országszerte 170 
középiskolában van lehetőség a 
honvédelemhez köthető kompeten-
ciák elsajátítására. Az öt Honvé-
delmi Sportközpont pedig kiváló 
helyszínt biztosít különféle sportok 
kipróbálására, a szabadidő aktív és 
hasznos eltöltésére. Az iskolások 
számára számos versenyt kínálunk, 
amelyeken összemérhetik ügyessé-
güket. Ilyen az Országos Haditorna 
Verseny, a Honvéd Kadét Kupa, de 
Honvédelmi Táboraink is rendkívül 
népszerűek.
A Honvédelmi Minisztérium az 
elmúlt időszakban komoly kam-
pányt folytatott a tartalékos rend-
szer népszerűsítése érdekében. Az 
információs társadalom korában 
elengedhetetlen, hogy a polgárokat 
a lehető legtöbb felületen megpró-
báljuk megszólítani, ugyanakkor a 
közvetlen és személyes kapcsolat 
útján megszerzett tapasztalások mo-
tivációs ereje nem nélkülözhető, ha 
valakit a katonai pályára akarunk 
ösztönözni.
– Mit mutatnak a számok, a ka-
détprogram – beleértve a Honvé-
delmi Sportszövetség munkáját  
is –, illetve a honvédelem tantárgy 
számos iskolában történő beveze-
tése elősegíti azt, hogy a fiatalok 
egy része saját elhatározásból 
csatlakozzon a honvédséghez?
– A Honvéd Kadét Program, amely 
a középiskolások számára élmény-

szerűvé teszi az ismeretek elsajátítá-
sát, három szinten működik. A hon-
véd kadét közismereti képzésben a 
honvédelmi alapismeretek oktatá-
sára helyezik a hangsúlyt, a honvéd 
kadét szakképzés keretében – hét 
szakirányban – honvéd kadét szak-
mát oktatnak a technikumokban. 
A honvéd kollégiumok a speciális 
napirendnek és katonapedagógu-
soknak köszönhetően a legintenzí-
vebb honvédelmi nevelést képesek 
biztosítani, miközben a közismereti 
képzést, illetve a szakképzést köte-
lező bentlakással egészítik ki.
A 170 intézményben nagyságrendi-
leg tizenötezren vesznek részt honvé-
delmi oktatásban. A képzés mindkét 
nem körében népszerű, hiszen a ka-
détok 35 százaléka lány.
Már az egyházi iskolákban is elkez-
dődött ez a program, amivel „meg-
kettőzött védelmet” kapnak a fiata-
lok, amellyel egyrészt az egyházi 
kötödésük, hitük erősödik, másrészt 
a katonai mentorok által az erő, a 
tudás és az alkalmazkodás képessé-
geire tehetnek szert. Az Egyesült Ál-
lamokban háromszázezer, Nagy-Bri-
tanniában pedig 130 ezer kadét végez 
évente, ami óriási létszám. Azokat a 
fiatalokat, akik középiskolás éveik 
alatt ilyen típusú katonai előképzés-
ben részesülnek, a cégek, a vállalatok 
és az állami szféra is sokkal szíveseb-
ben alkalmazza.

A teljes interjú elolvasható a  
Vasárnap.hu portálon

Simicskó István (középen) a májusban Miskolcon 
megrendezett II.  Andrássy Kadét Kupán. Jobbra Molnár Péter, 
a KDNP vármegyei elnöke
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Rétvári Bence: Európai szintű a magyar digitális 
egészségügy

Nacsa Lőrinc: A vallásturisztikai helyek békét 
közvetítenek a világba
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Az elektronikus egészségügyi 
szolgáltatási térrel (EESZT), a 
járóbeteg-irányítási rendszerrel 
(JIR) és az EgészségAblak alkal-
mazással európai szintű e-egész-
ségügy működik Magyarorszá-
gon; ezt csak egységes, állami 
egészségbiztosítási rendszerben 
lehet létrehozni – jelentette ki a 
Belügyminisztérium parlamenti 
államtitkára a 6. Digital Health 

Summit konferencián. 
Rétvári Bence kitért arra, hogy 

a szakrendelési időpontfoglaló 
rendszer digitalizálása fontos volt 
abból a szempontból is, mert hi-
ába emelkedik a százezer lakosra 
jutó orvosok száma, az emberek 
mégis azt érzik, hogy nehezen 
jutnak be egy-egy orvoshoz.

A digitális egészségügyi rend-
szerek javítanak a szervezettsé-

gen és a kihasználtságon és el-
oszlatják a terhelést – mutatott rá 
az államtitkár. Hozzátette: ezek a 
rendszerek naprakészek, és a nap 
bármely szakában megnézhetők 
az abban tárolt egészségügyi ada-
tok.

A JIR és az EgészségAblak 
rugalmasságot hozott, áttörte a 
területi ellátási kötelezettség gát-
ját, valamint az emberek tudato-
sabbak lettek azáltal, hogy maguk 
is láthatják a leleteiket, gyógy-
szerfelírásukat, diagnózisukat. 
További előnye, hogy a főigazga-
tóknak is támpontot ad a kapaci-
táskihasználtságról – magyarázta 
a kereszténydemokrata politikus.

Beszámolt arról, hogy az Egész-
ségAblak alkalmazást már 4,4 
millióan töltötték le, havonta 17 
millió lelet- és 19 millió e-recept-
letöltés van, az e-beutalók száma 
1,8 milliló, és naponta 3100 idő-
pontfoglalás történik digitálisan.

Utóbbi kapcsán megjegyezte: 
ebben vannak még kihasználat-
lan kapacitások, hiszen jelenleg 
kétmillió szabad időpont van or-

szágosan, miközben csak 3100 
foglalás van digitálisan. „Még 
nem szoktunk át a digitális idő-
pontfoglalásra” – mondta Rétvári 
Bence. Kiemelte, hogy az idő-
pontfoglalás mellett a lemondás 
és a módosítás is egyszerű, azon-
ban az időpontok húsz-harminc 
százaléka veszik el azáltal, hogy 
a foglalt időpontra nem megy el 
a beteg, de nem is törli az adott 
időpontot.

Az alkalmazásban megtalál-
hatók a gyógyszertárak, a házi-
orvosok, ellenőrizhető a társada-
lombiztosítási jogviszony, kiírja 
a legközelebbi ügyeleti ellátót, a 
szűrővizsgálatokat, van tudástár 
és az alkalmazásból hívható a 
1812-es Egészségvonal – sorolta 
az államtitkár.

Közölte: megoldott a felhasz-
nálóváltás és az egészségügyi 
adatok láthatóságához szükséges 
meghatalmazás. Folyamatosak 
a fejlesztések az e-egészségügy 
területén – hangsúlyozta Rétvári 
Bence.

 kdnp.hu – MTI 
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A vallásturisztikai helyeknek a 
remény helyeivé kell válniuk, an-
nak érdekében, hogy reménnyel 
és békével teljen el az odalátogató 
ember – mondta a Miniszterel-
nökség nemzetpolitikáért felelős 
államtitkára a IV. Nemzeti Val-
lásturizmus Fórumon november 
26-án Budapesten.

A veszélyek korában, a válsá-
gok időszakában, a háborús hely-
zetekben az emberek alapvetően 
békére vágynak, és ezt a békét 
sokszor egy templomba, egy 
zarándokhelyre, egy zsinagógába 
vagy egy kolostorba betérve talál-
ják meg.

Ez a béke kisugárzik az ember 
családjára, munkahelyére, mun-
katársaira, barátaira, ismerőseire 
is, vagyis a vallásturisztikai he-
lyek békét közvetítenek a világba 
– fejtette ki Nacsa Lőrinc.

Hangsúlyozta, hogy a turiz-
mus a tavalyi év után az idén is 
rekordot dönt. Ugyanis január és 

szeptember között az előző év ha-
sonló időszakához képest 2,2 szá-
zalékkal nőtt a belföldi, tizenegy 
százalékkal pedig a külföldi láto-
gatók száma az országban. Ehhez 
a rekordhoz hozzájárult a vallási 
turizmus fejlődése is. Tavaly óta a 
Nemzetpolitikai Államtitkárság 
hatáskörébe tartozik a vallási 
turizmus, így a szektor fejlesz-
tésébe be tudtak kapcsolódni a 
határon túli magyarság képvise-
lői is; ennek nyomán a többi kö-
zött a romániai Maros megyében 
és Csíkszeredán is tartottak val-
lásturisztikai rendezvényeket 
– emelte ki a kereszténydemok-
rata politikus. Az utóbbi egy 
évben történt fejlesztések kö-
zött említette, hogy Széchenyi 
Egyetem és a Brenner János  
Hittudományi Főiskola együtt-
működése nyomán vallásturiszti-
kai tankönyv jelent meg és az egri 
egyetem vallásturisztikai szaká-
ra is egyre többen jelentkeznek. 

Elkészült az 
Esztergom-Bu-
dapesti Főegy-
házmegye val-
lástu r isz t ikai 
l á t vá nyo s s á -
gait bemutató  
C h u r c h A p p 
applikáció, nap-
világot látott a 
mádi zsinagó-
gát bemutató 
kötet, felújítot-
ták a tihanyi 
barátlakásokat 
és kialakították 
a tihanyi pálos 
za rándok ut at 
– sorolta az ál-
lamtitkár.

Rámutatott: a kormányzat a 
saját eszközeivel tudja támogat-
ni a vallási turizmus fejlesztését, 
hiszen a kormányban működik 
vallásturizmussal foglalkozó 
részleg.

Elkötelezettségüket mutatja, 
hogy az elmúlt években mintegy 
négyezer templom felújításához 
és kétszáz új templom építéséhez 
nyújtott segítséget a magyar ál-
lam.

 kdnp.hu – MTI
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Szászfalvi László: Báránybőrbe bújt farkas 
papol szeretetországról
Egy áruló, nárcisztikus pszichopata vezetésével anarchiát, káoszt akarnak létrehozni, hogy 
a kialakuló zavarosban tudjanak halászni. Hiszem és tapasztalom, hogy egyre többen, a 
józan gondolkodású többség elutasítja ezt a káoszpolitikát és kiáll a jól felfogott egyéni és 
nemzeti érdekei mellett – hangsúlyozta Szászfalvi László, a KDNP országgyűlési képviselője 
a Gondolának adott interjúban.

– A szélsőséges Tisza Párt brüs�-
szeli gazdái háborús terveinek 
finanszírozására nem elég a 
családpolitikai támogatás és 
adórendszer szétverése, a rezsi-
csökkentés eltörlése, a vállalko-
zások megsarcolása, be akarnak 
vezetni egy új adónemet is, és 
ki mást sarcolnának meg vele, 
mint az egész életüket végigdol-
gozott, munkában megfáradt 
idős embereket. Ez a szélsőséges 
garnitúra hamis zászlóval sze-
repel, piros-fehér-zöld színekkel 
manipulálja a gyanútlan embe-
reket. Hogyan tudjuk lerántani 
a báránybőrt a farkasról?
– Igen, valóban ez a legjobb jelző 
rájuk: báránybőrbe bújtatott far-
kashadról van szó. Mindent be-
dobnak, mindent megpróbálnak 
brüsszeli gazdáik, hogy a nemzeti 
kormányt megdöntsék végre Ma-
gyarországon. Hihetetlen, hogy 
2025-ben ilyenről kell gondolkod-
nunk és értekeznünk. A brüsszeli 
globalista bürokraták szinte már 
mindent kipróbáltak, mindenkit 
előhúztak a cilinderből, akiket 
utána a magyar nép hatalmas 
többséggel el is küldött melegebb 
éghajlatra.
Most a farkast báránybőrbe búj-
tatták: nemzeti színekkel festették 
be, hogy a nép végre nyelje már le. 
De átlátunk a szitán. Egy áruló, 
nárcisztikus pszichopata vezeté-
sével anarchiát, káoszt akarnak 
létrehozni, hogy a kialakuló zava-
rosban tudjanak halászni.
Hiszem és tapasztalom, hogy egy-
re többen, a józan gondolkodású 
többség elutasítja ezt a káosz- 
politikát és kiáll a jól felfogott 
egyéni és nemzeti érdekei mellett. 
Nekünk az a feladatunk, hogy fo-
lyamatosan szembesítsük az em-
bereket hazaáruló és az emberek 
zsebében kutakodó tetteikkel és 
terveikkel. Már azok a konkrét 
terveik is – Tisza-adó, az egy-
kulcsos adórendszer átalakítása 
többkulcsossá, a nyugdíjak meg-
adóztatása és a 13. havi nyugdíj 

megszüntetése, a családtámoga-
tások és kedvezmények elvétele, a 
rezsicsökkentés megszüntetése és 
a vállalkozások adójának emelése, 
valamint Ukrajna EU tagságának 
támogatása – elegendőek arra, 
hogy jövő tavasszal ismét hatal-
mas többségben küldjük el őket 
brüsszeli gazdáikkal egyetemben 
melegebb égtájakra.
– Egy szélsőséges szakértő el-
károgta, hogy „először válasz-
tást kell nyerni, utána mindent 
lehet”, a brüsszeli pénzből fel-
hizlalt figura a legmagasabb 
nyugdíjakat plusz tíz-húsz szá-
zalékkal megadóztatná, sőt „ezt 
lehetne fokozni”. A tehetségtelen 
politikus a gazdaság felpörgeté-
se helyett az idős magyaroktól 
ragadná el a pénzt. Ezt a rom-
bolást hogyan lehet megakadá-
lyozni?
– Csak úgy, hogy szembesítjük 
őket és a magyar társadalmat, 
hogy a mi bőrünkre megy a játék. 
Mindannyiónk bőrére: a családok, 
a nyugdíjasok, a fiatalok, a kis-
vállalkozások, az aktív keresők 
bőrére.
Magyar Péter és a Tisza a rombo-
lás, az agresszió, a gyűlölet pártja, 
a rombolás és a bosszú „kultúrá-
ját” hozta a magyar közéletbe és 
nap mint nap ezt gyakorolják is.
Mi ez ellen határozottan fellépünk 
és tiltakozunk minden agresszió 
és gyűlölködés ellen. A rombo-

lást úgy lehet megakadályozni, 
hogy újra egyre nagyobb egység-
be forrva, összefogva megvédjük 
az elmúlt 15 évben elért eredmé-
nyeinket, melyeket az emberekkel 
együtt, sok nehézséget leküzdve, 
kínkeservesen értünk el. Nincs 
más út, nincs más lehetőségünk, 
mint hogy egységben, határozot-
tan, kiállva eredményeink és érté-
keink mellett, minél több embert 
elérve mozgósítsuk őket a válasz-
tás napjára.
Óriási a tét, az emberek, a ma-
gyarság élete és jövője a tét. Vala-
mint a háború vagy béke kérdése 
is, hiszen amíg mi vagyunk kor-
mányon, a Fidesz–KDNP kor-
mány a békét, a biztonságot és az 
illegális migránsmentes Magyar-
országot meg fogja védeni, de Ma-
gyar Péterék Brüsszel és Ukrajna 
zsebében vannak és azt fogják 
tenni, amit a háborúpárti Európai 
Néppárt és a brüsszeli bürokraták 
parancsolnak nekik.
– Egy gátlástalan figura a nyug-
díjkorhatárt is emelné, a nők 40 
évi korkedvezményes nyugdíj-
programját pedig „elmebeteg-
ségnek” tartja. Miért kell még 
szélesebb körben leleplezni a 
társadalomellenes indulatokat?
– Ez a gátlástalanság és társada-
lomellenesség tökéletesen lelep-
lezi Magyar Péteréket. Ez a szel-
lemiség – vagy nevezzük inkább 
szellemtelenségnek – hatja át 

gondolataikat, indulataikat és ter-
veiket. Azt gondolom, hogy ha vé-
giggondoljuk a nemzeti kormány 
elmúlt tizenöt évben meghozott 
döntéseit, akkor azt mondhatjuk 
rövid összegzésként, hogy ezek a 
döntések abszolút a szociális piac-
gazdaság szellemiségét tükrözik.
Az állam sokkal nagyobb szere-
pet vállal abban, hogy a nehéz, 
kiszolgáltatott helyzetben lévő 
csoportjait felemelje és megvédje 
a kíméletlen „kapitalizmustól”, 
lehetőséget teremtsen arra, hogy 
a családok, a munkavállalók gya-
rapodhassanak és a középosztály 
megerősödhessen.
Egymillióval több a munkahely 
és a munkanélküliség történelmi 
mélyponton van, a munkaalapú 
gazdaság megteremtésével lehető-
ségest kapott több százezer család 
a felzárkózásra, a rezsicsökken-
téssel, a Nők40-el és a 13. havi 
nyugdíjjal és a nyugdíjemeléssel, 
valamint a 14. havi nyugdíj beve-
zetésével stabilizáljuk az idősek 
anyagi helyzetét és a családtámo-
gatások rendkívüli sokrétűségével 
és széles lehetőségeivel, az édes-
anyák Szja-mentességével a jövő 
perspektíváját nyitjuk meg a ma-
gyar családok előtt.
Ez egyértelműen keresztényszo-
ciális társadalompolitika, amely a 
nemzeti kormány és ezen belül a 
KDNP erőteljes elkötelezettségét 
és társadalomképét, emberképét 
tükrözi vissza. Ezt kell tudatosíta-
nunk a magyar társadalom széles 
rétegeiben, hogy van mit veszíteni-
ük jövőre, ha nem állunk ki és nem 
védjük meg ezeket a szociális és 
nemzeti vívmányainkat.
Nem érdemes kísérletezni a ter-
veiket leplezni akaró árulókkal, 
a „károlyimihályos” pszichopata 
anarchistákkal, helyette továbbra 
is válasszuk a békét, a biztonságot 
és a kiszámíthatóságot, valamint 
a nemzeti érdekekeinket és a ma-
gyar családokat, amelyet a Fidesz–
KDNP nemzeti kormánya képvisel.

 GONDOLA.HU
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A templom a 
keresztény civilizáció 
iránytűje 

A templom az élő hit helye, de a nem 
vallásos emberek számára is keresz-
tény civilizáció jelképe, iránytűje, 
„felkiáltójele” – mondta Semjén 
Zsolt miniszterelnök-helyettes no-
vember 23-án Hajdúdorogon, a 320 
millió forint kormányzati és egyházi 
forrásból megújult görögkatolikus 
székesegyház megáldását követő kö-
szöntőjében. Kiemelte: a kormány 
teljesítette vállalását, és valamennyi 
történelmi egyház, köztük a görög-
katolikusok püspöki széktemplomát 
felújította.

Semjén Zsolt elmondta azt is, hogy 
a Kárpát-medencében felújítottak há-
romezernyolcszáz templomot, felépí-
tettek kétszáz újat és „egyikből sem 
lesz se mecset, se bevásárlóközpont”. 
Felújítottak továbbá kétezerkétszáz 
plébániát és parókiát, négyszáz isko-
lát és négyszáz óvodát, amiből két-
száz vadonatúj – jelezte a politikus.

A KDNP elnöke hozzátette: az 
állami iskolákban minden második 
gyerek hit- és erkölcstant tanul állami 
finanszírozással, ha ehhez hozzászá-
molják az egyházi iskolákban eleve 
hittant tanulókat, akkor elmondható, 
hogy „ma Magyarországon millió-
nyi gyerek részesülhet államilag fi-
nanszírozott módon hitoktatásban és 
több százezer gyerek járhat egyházi 
iskolába”.

„Ma Magyarországon a közoktatás 
húsz százaléka egyházi, a felsőokta-
tás tíz százaléka egyházi, a szociális 
ellátásnak több mint 50 százaléka 
egyházi, a gyerekvédelemben a ne-
velőszülői hálózatnak pedig 98 szá-
zaléka egyházi” – mondta kormány-
főhelyettes. Hozzátette: ez mutatja, 
milyen szerepe van az egyházi intéz-
ményeknek a magyar társadalomban, 

és mutatja az állampolgárok 
bizalmát az egyházi intézmé-
nyekben.

„Együtt vagyunk állam és 
egyház, mert egyszerre va-
gyunk polgárai a hazánknak, 
és tagjai az egyházunknak” 
– hangoztatta Semjén Zsolt.

A kisebbik kormánypárt 
elnöke a templomok felújítá-
sával kapcsolatban azt mond-
ta, a műemléki megőrzésük 
túl azon, hogy a híveknek 
szakrális hely, a kulturális 
értékeket gyarapítja, és hoz-
zájárul az identitás megőrzé-

séhez.
Semjén Zsolt szimbolikusnak ne-

vezte, ahogy „Hajdúdorogon szoros 
egységben van a város és a templom 
élete”. A politikus szerint ezt azért 
fontos hangsúlyozni, mert a mai Eu-
rópai Unióban „keresztény identitá-
sunk támadás alatt van”. Különösen 
fontosnak nevezte, hogy „magyar 
és európai identitásunk védelmében 
kiálljunk a kereszténység mellett, 
megújítsuk templomainkat, amelyek 
iránytűk és felkiáltójelek”.

Hozzátette: ilyen támadás ma a 
mainstream ideológiában keresz-
tény gyökereink megtagadása, és az 
iszlám inváziónak való behódolás. 
„Fontos tudatosítani, hogy keresz-
tény civilizációnk alapját jelentő sze-
mély fogalom – amin az emberi jogok 
alapulnak – a keresztény teológiából 
ered” – mondta Semjén Zsolt.

Kocsis Fülöp érsek-metropolita 
a székesegyház megáldásakor azt 
mondta, a „gyermekeket be kell ve-
zetni a templomba, hogy iránytű és 
útmutató legyen”. Az egyház egység-
ben van Istennel – mondta a metro-
polita, aki beszédében az egyházat 
Krisztus titokzatos testének nevezte.

Szavai szerint akkor lesz a templom 
élő, ha „a mi életünk is templommá 
válik”. Kocsis Fülöp a székesegyház 
megáldásakor felidézte a hajdúdoro-
gi görögkatolikusok történetét, akik 
„példaképei a görögkatolikusoknak 
az egész Kárpát-medencében”.

Hajdúdorog görögkatolikus temp-
loma, a főegyházmegye első székes-
egyháza több mint egy évig tartó, 
átfogó felújítás után várja a híveket, 
akik körmenettel tisztelegtek templo-
muk előtt.

Latorcai Csaba: 
A regionális 
fejlesztésben 
nélkülözhetetlen  
az együttműködés
A regionális fejlesztés tekin-
tetében nélkülözhetetlen az 
állami, önkormányzati és gaz-
dasági szervezetek együttmű-
ködése – hangsúlyozta a Köz-
igazgatási és Területfejlesztési 
Minisztérium parlamenti ál-
lamtitkára november végén a 
KKVBarát Önkormányzatok 
II. Konferenciáján.

Latorcai Csaba szerint Ma-
gyarország versenyképessé-
gének jelentős pillérét azok a 
kis- és közepes vállalkozások 
adják, amelyek a gazdaság-
politikai jelentőségük mellett 
meghatározzák egy-egy tele-
pülés társadalmi kérdéseit is, 
többek között a foglalkoztatási 
potenciál révén.

„A kkv-k társadalomalakító 
tényezők is, ezért fontos, hogy 
a kapcsolódásokat helyben, 
az államot megtestesítő helyi 
szereplőkkel, leginkább az ön-
kormányzatokkal és különféle 
regionális közigazgatási szer-
vezetekkel erősítsük” – mond-
ta az államtitkár.

Hozzáfűzte, ebben a te-
kintetben az elmúlt években 
kultúraváltás ment végbe: lé-
nyegesen változott a közigaz-
gatás, az állam és a helyi ön-
kormányzatok viszonyulása 
a kkv-khoz. A helyi politikai 
és közéleti szereplők egyre 
inkább sajátként kezelik a he-
lyi vállalkozásokat, és keresik 
az együttműködési pontokat 
– mutatott rá a keresztényde-
mokrata politikus.

Kijelentette: a kkv-barát 
önkormányzatok januári kon-
ferenciáján elindult kezde-
ményezéseket folytatják, és 
segítik a kapcsolatok építését, 
mélyítését jó gyakorlatok át-
adásával. Az államtitkár be-
számolt az Edutus Egyetem-
mel való együttműködésről, 
amely kifejezetten kis- és kö-
zépvállalkozások vezetőinek 
indít majd képzést, valamint 
az Észjárás című programról, 

amelynek részeként a legjobb 
gyakorlatok és a legjobb ötle-
tek számára indul verseny.

A KTM azért indította el 
2025-ben a Versenyképes 
Járások Programot, hogy 
hasonló paradigmavál-
tást hajtson végre a térségi 
fejlesztések tekintetében 
– magyarázta Latorcai Csa-
ba. Beszélt arról is, hogy a 
kormány által ebben az év-
ben rendelkezésre bocsátott 
mintegy 62 milliárd forint a 
versenyképes járások prog-
ramfejlesztéseit támogatja. 
Az egy térség versenyképes-
ségét növelő projektek csak 
összefogással valósulhatnak 
meg – hangsúlyozta az ál-
lamtitkár.

Kifejtette, a polgármeste-
rek közötti összefogás már 
megvalósult, és ezt kell most 
továbbfejleszteni. A ver-
senyképesség növekedése az 
életszínvonal növekedését 
eredményezi. Céljuk, hogy 
Magyarország versenyké-
pessége, a magyarok élet-
színvonala folyamatosan 
növekedjen, és ezt helyben, 
helyi együttműködésekkel 
lehet elősegíteni.

Gulyás József, a Közösség-
építő Klaszter és Vállalkozás 
szervező Ház (KKVHÁZ) 
elnöke elmondta: a szervezet 
célja, hogy a mikro- és kisvál-
lakozások versenyképességét 
javítsa. A magyar vállalkozás-
fejlesztésben az önkormány-
zatiság lényegesen nagyobb 
szerepet kaphat, és ebben a 
kérdésben jelentős támogatást 
kap a KKVHÁZ a minisztéri-
umtól.

Dukai Miklós, a KTM ön-
kormányzati államtitkára arról 
beszélt, hogy reményei szerint 
a helyi gazdaság és közszolgá-
latások fejlesztése érdekében 
történő együttműködést sike-
rül olyan szintre fejleszteni, 
ami mindenki javára válik.
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Imareggelikkel is elevenen tartják a 
kereszténységet Tolna vármegyében
„Tolna vármegyében egyedül-
álló kezdeményezés működik: 
több mint hat éve minden hó-
napban vármegyei imareggelit 
tartunk. Mindig más település 
hív meg bennünket, és a pol-
gármesteri hivatalokba visszük 
be Isten igéjét, az imádságot és 
a közösséget. Polgármesterek, 
képviselők, jegyzők, lelkészek, 
pedagógusok, vállalkozók ül-
nek egy asztalnál; mára ez egy 
valódi, összetartó mozgalommá 
vált” – mondta Orbán Attila, a 
KDNP Tolna vármegyei elnöke 
a Gondolának adott interjúban. 
A vármegyei közgyűlés elnöke 
beszélt arról is, hogy jelentős fej-
lesztéseket terveznek: Szekszár-
don elkerülő út és iskolafelújítás, 
Pakson új központ és közleke-
désfejlesztés, Tamásiban uszoda 
és kerékpárút valósulhat meg.
– A vármegye kilenc városa 
számára készültek el műszaki 
tervdokumentációk – koncep-
ció-, engedélyezési és kiviteli 
tervek – a TOP Plusz Program 
keretében megvalósítani kívánt 
fejlesztések előkészítéséhez. 
Ezekhez az igényes szellemi 
feladványokhoz hogyan tette 
hozzá a magáét a keresztényde-
mokrata politika?
– Tolna vármegyében valóban 
jelentős, előkészített beruházási 
csomag áll előttünk. Szekszár-
don elkerülő út és iskolafelújítás, 
Pakson közlekedés- és városfej-
lesztés, Tamásiban uszoda és 
kerékpárút, valamint számos te-
lepülési közszolgáltatás-fejlesz-
tés. A kereszténydemokrata po-
litizálás értelme számomra nem 
a látvány, hanem a kapcsolat. Mi 
nem felülről mondjuk meg, mire 
van szüksége egy településnek, 
hanem elmegyünk hozzájuk, 
leülünk a megválasztott, legi-
tim vezetőkkel, meghallgatjuk 
őket, és az ő valós igényeikhez 
igazítjuk a fejlesztési irányokat. 
Mi tesszük meg az első lépést. 
A vármegye vezetése ebben 
közvetítő – híd a települések és 
a kormányzat között.
A feladatunk az, hogy a helyi 
közösségek hangja, tapasztala-
ta, javaslata és felelősségteljes 
szándéka eljusson a döntésho-
zatalba. Ez szolgálat, amelyet 

következetesen, körültekintően 
és alázattal végzünk. A fejlesz-
tések valódi címzettje mindig 
az emberi közösség: az óvodába 
járó kisgyerek, a munkába indu-
ló szülő, a helyben vállalkozó 
mesterember, az idős, aki biz-
tonságra vágyik. Akkor dolgoz-
tunk jól, ha egy településen egy-
re többen érzik azt: jó itt élni, 
ez az otthonom. A keresztény-
demokrata politikában, és ezen 
belül a fejlesztéspolitikában, az 
összekötő „anyag” nem a beton, 
hanem a bizalom. A cél nem 
csupán beruházásokat megva-
lósítani, hanem erős, együtt-
működő, jövőképpel rendelkező 
közösségeket támogatni. Tolna 
vármegyében erről szól a fej-
lesztéspolitika.
– Mit lehet tenni a vármegye 
109 településén azért, hogy a 
felújított templomok megújuló 
lelki közösségeknek adjanak 
környezetet?
– A templomfelújítás önmagában 
még nem garancia a közössé-
gi megújulásra, ehhez emberek, 
kapcsolatok és törődés kellenek. 
Ezért Tolna vármegyében nem-
csak a településvezetőkkel, ha-
nem a helyben élő lelkészekkel, 
lelki munkásokkal is tudatosan 
ápolunk jó kapcsolatot. Amikor 
tehetjük, elmegyünk a helyi ren-
dezvényekre, istentiszteletekre, 
közösségi alkalmakra, mert a 
személyes jelenlét bátorít, vissza-
jelzést ad, és megerősíti a helyi 
hivatásokat. Magam is lelkész-
ként szolgáltam több mint egy év-
tizeden át, ezért jól értem, men�-
nyi láthatatlan munka, imádság 
és kitartás áll egy-egy közösség 
mögött. Éppen ezért a vármegyei 
vezetés felelőssége az, hogy ezt 

a szolgálatot támogassa. Tolna 
vármegyében egyedülálló kezde-
ményezés működik: több mint hat 
éve minden hónapban vármegyei 
imareggelit tartunk.
Mindig más település hív meg 
bennünket, és a polgármesteri 
hivatalokba visszük be Isten igé-
jét, az imádságot és a közössé-
get. Polgármesterek, képviselők, 
jegyzők, lelkészek, pedagógusok, 
vállalkozók ülnek egy asztalnál, 
mára ez egy valódi, összetartó 
mozgalommá vált.
Az adventi időszakban külön 
figyelmet fordítunk azokra a te-
lepülésekre, ahol ritkán van is-
tentisztelet. Ilyenkor megtelik 
a templom, sokszor a szomszéd 
falvakból is érkeznek. Fiatalokkal 
együtt utcai evangelizációkat is 
tartunk modern, nyitott formában 
– mert az evangélium ma is élő, 
ma is megszólító. A célunk az, 
hogy a kereszténység ne múzeu-
mi tárgy legyen, hanem élő, di-
namikus, vonzó életforma: amely 
értelmet, közösséget, reményt és 
emberi tartást ad. Ha a templom 
falai között újra közösség szü-
letik, akkor a felújítás nemcsak 
épületmegőrzés, hanem jövőépí-
tés.
– Az utóbbi másfél évben felfor-
rósodott belpolitikai kihívásra 
milyen válaszokat ad a tolnai 
kereszténydemokrata szellemi-
ség?
– Valóban felforrósodott az or-
szág közélete az elmúlt másfél 
évben, és Tolna vármegyében is 
érezzük ennek hullámait. A mi 
válaszunk azonban nem a hange-
rő, hanem a hitelesség. Krisztus-
nak nem a kétkedőkkel volt vitá-
ja, hanem a képmutatókkal, ezért 
számunkra első a következetes, 

átlátható, szolgáló magatartás. 
Amit mondunk, azt igyekszünk 
megélni is.
Tolna egy kicsi vármegye: itt 
szinte mindenki ismer minden-
kit, ezért a politika nem elvont 
rendszer, hanem emberi kapcso-
lat. Mi nem a magunk dicsőségét 
keressük, hanem azt, hol tudunk 
segíteni szociális, közösségi, 
fejlesztési ügyekben. Ha valaki 
bajban van, nem azt kérdezzük, 
milyen párthoz tartozik. Nem 
hisszük, hogy a parttalan viták 
előbbre viszik az országot. Mi 
a régi, bevált rendet követjük: 
imádkozunk és dolgozunk. Szá-
munkra az emberi méltóság, a 
tisztelet és a szeretet nem szloge-
nek, hanem a politikai cselekvés 
alapjai. Szelíden, alázattal sze-
retnénk bánni embertársainkkal, 
és békességben végezni a ránk 
bízott feladatot (vö. Mt 11,29). 
A tolnai kereszténydemokrata 
közösség legfontosabb üzenete 
ma is ugyanaz: a közélet akkor 
hiteles, ha az emberért van. Mi 
ebben szeretnénk példát mutat-
ni. Teljes szívvel azonosulni tu-
dunk azzal a gondolattal, hogy a 
kereszténydemokrácia elsőrendű 
feladata a legkisebbekkel törőd-
ni. Ahogy Urunk mondja: „amit 
egynek a legkisebbek közül tet-
tetek, velem tettétek” (Mt 25,40). 
Ez számunkra nem idézet, ha-
nem iránytű. A közéletben ez azt 
jelenti, hogy odafigyelünk azok-
ra, akiknek nincs hangjuk, erőt 
adunk azoknak, akik nehéz hely-
zetben vannak: a családoknak, 
időseknek, betegséggel küzdők-
nek, hátrányos helyzetű települé-
seknek, fiataloknak, akik keresik 
a jövőjüket. Nem engedjük, hogy 
bárki láthatatlanná váljon.
A szolgálat akkor valódi, ha nem 
magunkról szól, hanem a másik 
emberről. Tolna vármegyében 
ezt szeretnénk képviselni: csen-
desen, következetesen, ember-
séggel, mert a politika végső 
soron nem hatalom, hanem fele-
lősség azok iránt, akik megbíz-
tak bennünk, ránk szavaztak és 
ezáltal ránk bízták magukat.
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Navracsics Tibor: Közös felelősségünk 
a Balaton jövője
Közgyűlést tartott a Balatoni 
Szövetség a közelmúltban Gye-
nesdiáson. A találkozó után a 
közigazgatási és területfejleszté-
si miniszter a sajtónak elmondta: 
arról volt szó, miként kaphat a 
Balaton térsége úgy többletfej-
lesztést, hogy az ne csak idegen-
forgalmi attraktivitását növelje, 
hanem lakóhelyként is komforto-
sabbá tegye.

Miközben a statisztikák sze-
rint a Balaton Magyarország 
második leglátogatottabb ide-
genforgalmi attrakciója, lakóte-
rületként, lakóhelyként az ország 
második legrosszabb helyzetben 
lévő térsége a demográfiai muta-
tókat tekintve Békés vármegye 
után – emelte ki Navracsics Ti-
bor (a képen balra). Ennek oká-
ról közölte: a beköltöző népesség 
jórészt az idősebb korcsoportok-
ból kerül ki, másfelől a fiatalok 
kénytelenek elköltözni a munka-
helyek hiánya, illetve a számukra 
elérhetetlen árú ingatlanok miatt.

A jövő évben reményeink sze-
rint olyan terveket tudunk meg-

fogalmazni, amelyek a központi 
döntéshozók számára is fontos 
és támogatható célokat jelení-
tenek majd meg – tette hozzá a 
miniszter. A térség népesség-
megtartását, illetve a lakosság 
életfeltételeinek javítását szol-
gáló eddigi lépésekre példaként 
említette, hogy a régióban több 
mint száz szolgálati lakás létesül 
kormányzati támogatással, a sze-
zonban szúnyoggyérítési prog-
ram zajlott és beindult a balatoni 
iszapkotrás. A jövőben foglal-
kozni kell a közszolgáltatások ki-

egyenlítetlen terhelésével, mivel 
az üdülőrégióban a nyári szezon 
nagyon erős túlterhelést jelent a 
kommunális és a közlekedési inf-
rastruktúra számára – mutatott 
rá a kereszténydemokrata politi-
kus. Kijelentette, a minisztérium 
a Balatoni Szövetséggel együtt 
azon dolgozik, hogy a finanszíro-
zásban ismerjék el a települések 
amiatti többletköltségét, hogy a 
nyári szezonok többletigényét 
kielégítő infrastruktúrát kell biz-
tosítaniuk.

Óriási jelentőségű, hogy meg-

kezdődött a tó rendszerszerű kot-
rása; a Balatoni Szövetség már 
kidolgozta a munkák következő 
lépését. A remények szerint si-
kerül ehhez költségvetési támo-
gatást szerezni – jegyezte meg 
Navracsics Tibor.

A sajtótájékoztatón beszélt ar-
ról is, hogy a közgyűlésen sokan 
felvetették, a nyugati medence 
mellett a keletiben is szükség 
lenne kotrásra, hiszen Balaton-
fűzfő, Balatonfüred és Balatonk-
enese térségében is van iszapo-
sodás. A miniszter elsődleges 
feladatnak nevezte a tó nyugati 
medencéjének tisztítását, vagyis 
a keletire csak ezt követően ke-
rülhet sor.

Facebook-oldalán a tárcaveze-
tő hangsúlyozta: a Balaton nem-
csak üdülőhely, hanem közösségi 
tér is, amely összeköt települése-
ket, embereket, a Balatoni Szö-
vetség pedig olyan platform, ahol 
a térség szakemberei és döntés-
hozói közösen gondolkoznak a 
magyar tenger jövőjéről.

 kdnp.hu – MTI

Az egész nemzetet megszólítja a Mohács 500 Emlékév
2026-ban az egész nemzetet 
megszólító emlékévet tervez-
nek – közölte Hargitai János, a 
KDNP országgyűlési képviselője 
november 19-én a parlamentben 
a Mohácsi emléktörvény-javaslat 
egyik benyújtójaként, illetve a 
mohácsi csata 500. évfordulójá-
nak miniszteri biztosaként.

A felkészülésről szólva kiemel-
te az emlékév nyújtotta terület-
fejlesztési lehetőségeket (első-
sorban útfelújításokat) csakúgy, 
mint emlékhelyek megvalósítá-
sát, felújítását, a regionális em-
lékezeti hagyományok ápolását. 
A 450. évfordulóra létrehozott 
emlékhely átépítése a program 
egyik lényegi pontja, de számos 
más fejlesztés is zajlik mind az 
1526-os mohácsi csatához, mind 
az 1687-es, második mohácsi 
csatának is nevezett nagyharsá-
nyi ütközethez kapcsolódóan – 
jelezte Hargitai János.

Hangsúlyozta, hogy 1526. 
augusztus 29-én világtörténel-

mi jelentőségű esemény zajlott 
a mohácsi síkon: az addig erős 
Magyar Királyság meggyen-
gült, a Jagelló-államszövetség 
szétesett, a Habsburgok pedig 
közel négyszáz évre a térség 
uraivá váltak. A csata résztve-
vőinek többsége hősként küzdött 
és szállt szembe az akkori világ 
vezető hatalmával – tette hozzá a 
kereszténydemokrata képviselő.

Emlékeztetett arra, hogy több 
rangos tudományos műhely is 
kutatja a csata történetét, a kor-
mány pedig mind a történeti ku-
tatásokat, mind a régészeti feltá-
rásokat támogatja.

A csatatéren tizenötezer em-
ber is el lehet hantolva, ők so-
sem kaptak igazi kegyeletet. A 
kutatások egyik célja a csata 
résztvevőinek minél teljesebb 
azonosítása, az emlékév során 
pedig a tömegsírokban feltárt 
maradványok újraszentelése is 
megtörténik – tette hozzá Har-
gitai János. 

A kormány nevé-
ben felszólaló Nacsa 
Lőrinc nemzetpoli-
tikáért felelős állam-
titkár emlékeztetett 
arra, hogy a kormány 
az elmúlt években 
területfejlesztési for-
rásokkal és a Mo-
hács-kutatás támoga-
tásával is hozzájárult 
a csata emlékezeté-
nek fenntartásához.

Méltó dolog meg-
emlékezni a hősies 
mohácsi küzdelem-
re, és arra, hogy a 
magyar nemzet még 
ilyen tragédia után 
is fel tudott állni, és 
megőrizte nyelvét, kultúráját, 
keresztény hitét – fogalmazott az 
államtitkár.

A törvényjavaslat szerint az 
Országgyűlés fejet hajt a ma-
gyarságnak és szövetségeseinek 
a mohácsi csatasíkon 1526. au-

gusztus 29-én hazánk és Kö-
zép-Európa hősies védelmében 
tanúsított, bátor és önfeláldozó 
helytállása előtt, és az 500. év-
forduló alkalmából a 2026-os 
évet a mohácsi csata hőseinek 
emlékévévé nyilvánítja.
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Tódor

Aranka

Abigél
Alex

Elvira Bertold
Marietta

Lídia
Lívia

Ella, 
Linda

 

Bálint, 
Valentin

Georgina
Kolos

Julianna
Lilla

Húshagyó kedd
Donát

Hamvazószerda
Bernadett, 
Konor

Zsuzsanna Aladár
Álmos

Eleonóra Gerzson

Alfréd Mátyás
Jázmin

Kommunizmus 
áldozatainak 
emléknapja
Géza

Alexander
Edina

Ákos
Bátor

Elemér
Oszvald

FEBRUÁR

1
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9 10 11 12 13 14 15

16 17 18 19 20 21 22
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VasárnapSzombatCsütörtökKedd PéntekSzerdaHétfő

FEBRUÁR
VASÁRNAPSZOMBATCSÜTÖRTÖKKEDD PÉNTEKSZERDAHÉTFŐ

27 28

Munka ünnepe
Munkás Szent 
József
Fülöp, Jakab

Zsigmond Anyák napja
Irma, Tímea

Flórián, Mónika Györgyi
Adrián

Frida
Ivett

Gizella Mihály Gergely Pálma
Ármin

Ferenc Pongrác Imola
Szervác

Áldozócsütörtök
Bonifác

Szonja
Zsófia

Botond
Mózes

Urunk 
mennybemenetele
Paszkál

Alexandra
Erik

Ivó, 
Milán

Bernát
Felícia

Konstantin Júlia
Rita

Dezső
Pünkösd, a 
Szentlélek 
kiáradása
Eliza, Eszter

Pünkösd hétfő
Orbán

Evelin, Fülöp Hella Csanád
Emil

Magdolna Janka
Zsanett

Szt.háromság, Hősök 
Napja, Gyermeknap, 
Ortodox pünkösd
Angéla,Petronella

31
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25 26 27 28 29

MÁJUS
VASÁRNAPSZOMBATCSÜTÖRTÖKKEDD PÉNTEKSZERDAHÉTFŐ

30

Albin

Lujza Kornélia Kázmér  
Adorján, Adrián Inez

Leonóra
Tamás Nemzetközi 

nőnap
Zoltán, Apolka

Fanni
Franciska

Székely  
szabadság napja
Ildikó

Szilárd Gergely Ajtony
Krisztián

Matild Nemzeti ünnep
Kristóf

Henrietta Gertrúd
Patrik

Ede
Sándor

Szent József és 
az apák ünnepe
Bánk, József

Klaudia Benedek Beáta
Izolda

Emőke Gábor, 
Karina

Gyümölcsoltó 
Boldogasszony
Irisz, Irén

Emánuel Hajnalka Gedeon
Johanna

Virágvasárnap 
Auguszta

Zalán Árpád
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MÁRCIUS
VASÁRNAPSZOMBATCSÜTÖRTÖKKEDD PÉNTEKSZERDAHÉTFŐ

30 31

Tünde Anita
Kármen

Klotild
Nemzeti 
összetartozás 
napja
Bulcsú

Fatime Cintia
Norbert

Krisztus teste 
és vére, Úrnapja
Róbert

Medárd, Helga Félix, Annamária
Efraim

Gréta
Margit

Barnabás
Barna

Jézus Szíve
Villő

Anett
Antal

Vazul

Jolán, Vid Független 
Magyarország 
napja
Jusztin

Alida
Laura

Arnold
Levente

Gyárfás Rafael
Benigna

Alajos
Leila

Paulina Zoltán Iván Vilmos János
Pál

László Irén
Levente

Szent Péter és 
Szent Pál 
apostolok
Péter, Pál

Pál
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15 16 17 18 19 20 21
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29 30

JÚNIUS
VASÁRNAPSZOMBATCSÜTÖRTÖKKEDD PÉNTEKSZERDAHÉTFŐ

1 2 3 4 5 6 7

Zsidó pészach 
kezdete
Hugó

Nagycsütörtök
Áron

Nagypéntek
Buda, Richárd

Nagyszombat
Izidor

Húsvét, Urunk 
Feltámadása
Vince

Húsvét hétfő
Bíborka
Vilmos

Herman Dénes Erhard Zsolt Leó
Szaniszló

Ortodox húsvét
Gyula

Ida Tibor Anasztázia
Tas

Holokauszt  
magyarországi 
áldozatainak em-
léknapja, Csongor

Rudolf Andrea
Ilma

Emmam, Gilda

Tivadar, Odett Konrád Csilla, Noémi Béla György Márk Ervin

Mariann
Zita

Nimród
Valéria

Péter Katalin
Kitti

30
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6 7 8 9 10 11 12

13 14 15 16 17 18 19
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ÁPRILIS
VASÁRNAPSZOMBATCSÜTÖRTÖKKEDD PÉNTEKSZERDAHÉTFŐ

29

Újév, Szűz Mária, 
Isten Anyja
Fruzsina

Ábel Benjámin
Genovéva

Leona
Titusz

Simon Vízkereszt
Boldizsár

 
Ortodox karácsony  
Attila, Ramóna Gyöngyvér Marcell Melánia Urunk megke-

resztelkedése 
Ágota

Doni hősök  
emléknapja
Ernő

Veronika, Vera Bódog Loránd
Lóránt

Gusztáv Antal
Antónia

Piroska

Márió
Sára

Fábián
Sebestyén

Ágnes Artúr
Vince

Rajmund
Zelma

Timót Pál

Paula
Vanda

Holokauszt 
nemzetközi
emléknapja
Angelika

Karola
Károly

Adél Gerda
Martina

Marcella

1 2 3 4

5 6 7 8 9 10 11

12 13 14 15 16 17 18
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26 27 28

JANUÁR
VASÁRNAPSZOMBATCSÜTÖRTÖKKEDD PÉNTEKSZERDAHÉTFŐ
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Annamária
Tihamér

Ottó Kornél
Soma

Ulrik Emese
Sarolta

Csaba
Felícia

Apollónia Ellák Lukrécia Amália Lili
Nóra

Dalma
Izabella

Jenő Stella
Örs

Henrik
Roland

Valter Elek
Endre

Frigyes
Milla

Emília
Esztella

Illés Daniella
Dániel

Nándorfehérvári 
diadal emléknapja
Magdolna, Magda

Lenke Kincső
Kinga

Jakab
Kristóf

Anikó
Anna

Liliána
Olga

Szabolcs Flóra
Márta

Judit
Xénia

Oszkár

31
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JÚLIUS
VASÁRNAPSZOMBATCSÜTÖRTÖKKEDD PÉNTEKSZERDAHÉTFŐ

30

Boglárka Lehel

Hermina Dominika
Domonkos

Krisztina Urunk 
színeváltozása
Berta, Bettina

Ibolya László Emőd

Lőrinc Tiborc
Zsuzsanna

Klára Ipoly Marcell Nagyboldog-
asszony
Mária

Ábrahám

Jácint Ilona Huba Állami ünnep, 
Szent István
István

Hajna
Sámuel

Menyhért
Mirjam

Totális diktatúrák 
áldozatainak 
emléknapja
Bence

Bertalan Lajos
Patrícia

Izsó Gáspár Ágoston Beatrix
Erna

Rózsa

Bella
Erika
Ramóna

31
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10 11 12 13 14 15 16
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AUGUSZTUS
VASÁRNAPSZOMBATCSÜTÖRTÖKKEDD PÉNTEKSZERDAHÉTFŐ

30

Egon
Egyed

Dorina
Rebeka

Hilda Rozália Lőrinc
Viktor

Zakariás

Regina Kisboldog- 
asszony
Adrienn, Mária

Ádám Hunor
Nikolett

Teodóra Mária Kornél

Szent Kereszt 
felmagasztalása
Roxána, Szeréna

Enikő
Melitta

Edit Zsófia Diána Vilhelmina Zsidó Jom  
Kippur kezdete
Friderika

Mirella
Máté

Móric Tekla Gellért
Mercédesz

Eufrozina
Kende

Jusztina
Pál

Unitárius őszi 
hálaadás
Adalbert

Vencel Mihály Jeromos

SZEPTEMBER
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SZEPTEMBER
VASÁRNAPSZOMBATCSÜTÖRTÖKKEDD PÉNTEKSZERDAHÉTFŐ
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Malvin Petra Helga Ferenc

Aurél Nemzeti 
gyásznap
Brúnó, Renáta

Amália Magyarok 
Nagyasszonya
Koppány

Dénes Gedeon Brigitta, Gitta

Miksa Ede
Kálmán

Helén Teréz Gál Hedvig Lukács

Nándor Vendel Orsolya Előd Nemzeti ünnep
Gyöngyi

Salamon Székely 
autonómia napja
Bianka, Blanka

Dömötör Szabina Simon
Szimonetta

Nárcisz Alfonz Reformáció 
emléknapja
Farkas

31
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OKTÓBER
VASÁRNAPSZOMBATCSÜTÖRTÖKKEDD PÉNTEKSZERDAHÉTFŐ

30

Mindenszentek
Marianna

Halottak napja
Achilles

Győző Nemzeti 
gyásznap
Károly

Imre Lénárd Rezső Zsombor

Tivadar Réka Márton Jónás
Renátó

Szilvia Aliz Albert
Lipót

Ödön Gergő
Hortenzia

Jenő Erzsébet
Zsóka

Jolán Olivér Krisztus Király
ünnepe
Cecília

Kelemen
Klementina

Emma Magyar Gulág-
emléknap
Katalin

Virág Virgil Stefánia Első adventi 
vasárnap
Taksony

Andor, András

30
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NOVEMBER
VASÁRNAPSZOMBATCSÜTÖRTÖKKEDD PÉNTEKSZERDAHÉTFŐ

29

Elza Melinda
Vivien

Ferenc
Olívia

Zsidó hanuka  
kezdete
Barbara, Borbála

Vilma Szent Miklós 
Második adventi 
vasárnap,Miklós

Ambrus A Szeplőtelen 
Fogantatás 
ünnepe
Mária

Natália Judit

v

Árpád Gabriella Harmadik adventi 
vasárnap
Luca, Otília

Szilárda Valér Aletta
Etelka

Lázár
Olimpia

Auguszta Viola
Violetta

Negyedik adventi 
vasárnap
Teofil

Tamás Zénó
Anikó

Viktória Szenteste
Ádám
Éva

Karácsony,  
Jézus születése
Eugénia

Karácsony 
2. napja
István

János

Aprószentek
Kamilla

Tamara
Tamás

Dávid Szilveszter

7 8 9 10 11 12 13

14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27

28 29 30

DECEMBER
VASÁRNAPSZOMBATCSÜTÖRTÖKKEDD PÉNTEKSZERDAHÉTFŐ

31
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Móring József Attila: A nevelőszülők 
munkája a mi szemünkben küldetés
A kormány elkötelezettsége világos: olyan gyermekvédelmi rendszer működtetése, amely 
megfelel a XXI. század elvárásainak, és valódi, kézzel fogható segítséget nyújt a gyermekeknek 
minden élethelyzetben – hangsúlyozta napirend előtti felszólalásában november 18-án Móring 
József Attila az Országgyűlésben.

„Fontos feladatunk, hogy közösen 
erősítsük meg elkötelezettségün-
ket a gyermekvédelmi rendszerben 
lévő gyermekek iránt” – jelentette 
ki a KDNP országgyűlési képvi-
selője. Leszögezte: meggyőződé-
sünk, hogy minden gyermek érték, 
és minden gyermeknek joga van 
ahhoz, hogy biztonságban, szere-
tetben és fejlődést támogató környe-
zetben nőjön fel.

Ez alól nem kivétel az a több ezer 
gyermek sem, aki ma nevelőszü-
lőknél, gyermekotthonban vagy 
nevelőotthonban él – tette hozzá  
Móring József Attila. Felidézte: 
„ezért az elmúlt időszakban olyan 
intézkedéseket hoztunk, amelyek 
célja a gyermekotthonok folyama-
tos fejlesztése és a gyermekek élet-
körülményeinek javítása”.

„Elkötelezettek vagyunk a kor-
szerű, családias jellegű ellátási 
formák iránt, ahol a gyerekek nem 
intézetben, hanem valódi közösség-
ben élhetnek, ahol megtapasztal-
hatják a figyelmet, a törődést és a 
támogatást” – mondta a keresztény-
demokrata politikus. Közölte: az ál-
lami ellátásban jelenleg mintegy 23 
ezer gyerek nevelkedik, kétharma-
duk nevelőszülőknél, egyharmaduk 
intézetben, de mintegy négyszázan 

vannak fiatalkorúak börtönében is. 
A nevelőszülőknél való elhelyezés 
áll a legközelebb a családhoz, éppen 
ezért tartjuk kiemelt fontosságúnak, 
hogy érdemben segítsük a nevelő-
szülői ellátást.

„A mi szemünkben a nevelőszü-
lők munkája nem egyszerűen hiva-
tás, hanem küldetés, amely nélkü-
lözhetetlen a társadalom stabilitásá-
hoz” – fogalmazott Móring József 
Attila. Megjegyezte: személyesen 
ismer nevelőszülőket, és csak a leg-
nagyobb tisztelet és szeretet hang-
ján tud beszélni arról a gondosko-
dásról, amit náluk tapasztalt.

 A szociális ágazatban dolgozók 
2026. január elsejével tizenöt szá-
zalékos béremelést kapnak, a ne-
velőszülők támogatására pedig egy 
hárompontos akciótervet dolgoztak 
ki, amelynek értelmében megdup-
lázzák a nevelőszülők alapdíját, a 
korábbi alacsonyabb kiegészítő díj 
helyett ezentúl minden nevelt gyer-
mek után jár az alapdíj a nevelő-
szülőknek, a speciális szükségletű, 
fogyatékkal élő gyermeket nevelő 
szülőknek a neveléshez kapcsolódó 
többletdíját szintén megduplázzák 
– fejtette ki a KDNP-s képviselő. 
Hozzáfűzte, a gyermekvédelmi 
gondoskodásban élőknek biztosít-

ják az ingyenes jogosítványszerzés 
lehetőségét, beleértve az elméleti 
és gyakorlati képzés költségeinek 
megtérítését is.

Rétvári Bence, a Belügymi-
nisztérium parlamenti államtitkára 
válaszában kitért arra, hogy a gyer-
mekotthonokban az étkezés napi 
minimum összegét négyezer forint-
ra emelte a kormányzat, a ruházatra 
fordítható keretösszeget minimum 
kétszázezer forintban határozta meg 
évente, és bevezette az új, ötvenezer 

forintos sportolási támogatást.
Emellett minden járásban új 

gyermekvédelmi és gyámügyi ál-
láshelyet alakítanak ki, a gyermek-
védelmi gyámok száma nő, a gyámi 
pótlék pedig mintegy ötven száza-
lékkal emelkedik – mondta el az 
államtitkár. Rámutatott: azoknak a 
díjazása is nő tehát, akik a gyerme-
kek felnevelését kívülről figyelik, és 
nézik, hogy megfelelő körülmények 
között vannak-e, nincs-e valami 
visszaélés velük kapcsolatban.
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Rétvári Bence: Egyházellenes és romboló Magyar Péterék terve
A cinizmus és a szívtelenség 
csúcsa, amit az egyházi támo-
gatásokkal művelnének Magyar 
Péterék: negyven százalékot 
vennének el! – figyelmeztetett 
közelmúltbeli Facebook-bejegy-
zésében Rétvári Bence. A ke-
reszténydemokrata politikus 
rámutatott: a Tisza Párt kiszi-
várgott programjában arra hivat-
koznak, hogy „a passzív vallási 
identitás” miatt itt nem ütköznek 
majd társadalmi ellenállásba.

„Tévednek! Nem fogjuk pas�-
szívan tűrni, hogy kiszárítsák 

az egyházi iskolákat, óvodá-
kat, kórházakat, szociális in-
tézményeket, hogy a hitéletet a 
megtűrt kategóriába sorolják” 
– hangsúlyozta Rétvári. Hozzá-
fűzte, a hívő emberek is ugyan-
olyan adófizetők, mint bárki 
más, nekik is joguk van egyházi 
iskolába járatni a gyereküket, 
ahol nem csökkenthető az állami 
támogatás.

Nem hagyjuk, hogy visszatér-
jen az a világ, amikor a kormány-
zat másodrangúnak tekintette a 
vallásos embereket – szögezte le 

az államtitkár. Szerinte „szívte-
len, képmutató és szánalmas az 
az ember, akinek a pártja képes 
egy ilyen programot írni, miköz-
ben pontosan tudja, hogy ezzel 
az egyházi iskolában járó gyere-
keknek, az egyházi kórházakban 
lévő betegeknek és az egyházi 
fenntartású szociális intézmé-
nyekben élő, vagy onnan segítsé-
get kapó időseknek és a rászoru-
lóknak ártana.

Az valóban „rendszerváltás” 
lenne, ha a Tisza Párt össze-
sen 257 milliárdot venne ki az 

egyházi intézményrendszerből, 
csakhogy visszafele rendszer-
váltás a szocialista múltba – fo-
galmazott Rétvári Bence. Kö-
zölte: ez nem „megtakarítás”, 
ez elvétel; ez a terv nem moder-
nizál, nem pénzt takarít meg az 
államnak, hanem egyházellenes 
és romboló.

Magyar Péter mélységesen 
szégyellje magát, hogy ilyen egy-
általán az eszébe jutott; ő is egy-
házi iskolába járt – tette hozzá az 
államtitkár.

 kdnp.hu
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Földi László: A siker titka az együttműködés
Több mint harminc év szolgálat, négy egymást követő választási győzelem és számtalan 
fejlesztés fűződik Földi László nevéhez. A ceglédi választókerület kereszténydemokrata 
országgyűlési képviselője szerint sikere titka az együttműködés, a hit és a közösség iránti 
elkötelezettség, miközben a következő ciklusra is világos célokkal készül. „Hitetlen, sőt 
keresztényüldöző világban élünk, ezért sosem volt még nagyobb bátorság megvallani a hitünket, 
és annak megfelelően élni, dolgozni” – hangsúlyozta a Gondolának adott interjúban.

– „A mi Földink” már a ceglédi 
választókerület védjegyének szá-
mít, zsinórban négyszer nyerte el 
a választók bizalmát, előtte Ceg-
léd polgármestere volt. Milyen 
eredmények kötődnek pontosan 
Önhöz, és mi a sikere titka?
– Soli Deo gloria. Sem álszerény, 
sem öntelt nem lehet az ember, ha 
több mint három évtizedet tölt el a 
közössége szolgálatában. Ez megne-
veli az embert. A rendszerváltás óta 
szolgálok, bár úgy gondolom, joggal 
állítom, hogy pedagógusként és is-
kolaigazgatóként is azt tettem. Van-
nak eredmények, de ezek nem csak 
az én eredményeim, hanem mindig 
egy csapat, vagyis a képviselők, az 
önkormányzati dolgozók, a vállal-
kozók és általában a polgárok közös 
sikerei. Nem csak értük, hanem ve-
lük együtt dolgozom.
A siker titka tehát az együttmű-
ködés. Én együttműködő alkat 
vagyok. Azt keresem, ami össze-
köti az embereket, és nem azt, ami 
szétválasztja őket. A mai világunk 
a versenyre épül, talán túlzottan is. 
Pedig az embert nem a versengés 
tette a Föld uralkodó fajává, hanem 
az, hogy mi, emberek, úgy vagyunk 
képesek együttműködni, ahogyan 
egyetlen állat sem, holott azok más 
képességeiket illetően messze túl-
szárnyalnak bennünket.
Ha tehát azt kérdezi, hogy milyen 
eredmények kötődnek hozzám, 
akkor hosszan sorolhatom a mun-
kahelyteremtő beruházásokat, az 
útépítéseket, a béremeléseket, a 
közösségi közlekedés fejlesztését, 
a közintézményeink felújítását; a 
családok, a fiatalok, a vállalkozások, 
a nyugdíjasok, a kulturális élet, az 
oktatás, az egészségügy és a sport-
világ szerteágazó támogatásait, a 
nemzeti hagyományok védelmét, 
az illegális bevándorlással szemben 
ellenszélben is kitartóan, következe-
tesen folytatott küzdelmet és a drog-
ellenes harcunkat.
Néhány konkrétum: egyedi kor-
mányzati döntésekkel valósult meg 
a Infineon, az Ecseri Kft. és a Bon-

duelle beruházása. A Magyar Falu 
Programnak köszönhetően tucatnyi 
közintézmény, cég és szervezet ka-
pott és kap támogatást. Felújítottuk 
a ceglédi Kossuth Lajos Gimnázi-
umot és a nagykőrösi Arany János 
Gimnáziumot, kész van a 441-es út 
Nagykőrös és Kecskemét közötti 
szakasza. Átadtuk a kéttermes ceg-
lédi Gál József Sportcsarnokot.
De ezek nem csak hozzám kötőd-
nek, hanem a ceglédi, nagykőrösi, 
abonyi és a választókerületem más 
településein élő és dolgozó földije-
imhez! A „mi Földink” ezt fejezi ki: 
mindig itt voltam és itt is maradok. 
Ez az a vidék, ahol élek és amiért 
régóta dolgozom a sokféle preferen-
ciájú választók megtisztelő bizalmá-
ból.
– Melyek jelenleg az alföldi régió 
fő problémái, és milyen megoldá-
sokat kínál ezekre a kormány?
– Ha út van, minden van. Vidéken 
ez a fejlesztéspolitika legfőbb böl-
csessége. Fontos az otthonteremtés 
és a munkahely, de lakni és dolgozni 
is csak ott lehet, ahová el lehet jutni, 
méghozzá gyorsan, kényelmesen 
és biztonságosan. A gyorsforgalmi 
úthálózat fejlesztésének terén ki-
emelkedő eredményeket értünk el, 
de az egyéb főutak és a mellékutak 
tekintetében még van tennivalónk. 
Az észak–déli korridor, tehát a 311-
es és a 441-es út, illetve a Nagykő-

rös–Cegléd elkerülő 
út prioritást élvez, 
ahogy mi, politiku-
sok mondjuk. Ma-
gyarul: el kell készül-
niük. A kiviteli ter-
vek hamarosan el is 
fognak, én most tehát 
azon dolgozom, hogy 
pénzt is kapjunk 
rá, és a következő 
négyéves ciklusban 
átadhassuk a forga-
lomnak. Régi adóssá-
gunk az M4-es egyik 
rejtett csomópontja, 
az abonyi lehajtó, 
amelynek kivitele-
zése a következő év 

elején elkezdődik.
Komoly előrelépések történtek az 
elővárosi vonatközlekedésben is. 
Ezt személyesen is tesztelem, mert 
vonattal járok dolgozni Pestre. Foly-
tatjuk ezt a munkát, most a szege-
di vonal jön, amelynek végpontja 
Cegléd, de érinti majd Nagykőröst 
is. Ezek a beruházások tőkét, népes-
séget, munkahelyet hoznak a térsé-
günkbe.
A másik fontos terület az egész-
ségügy. Bölcs mondás, hogy aki 
egészséges, az mindent akar – aki 
beteg, az csak egyet: meggyógyul-
ni. Örömmel jelentem, hogy Ceg-
léden hamarosan átadjuk a megú-
jult rendelőintézetet, és lesz egy új, 
modern CT-berendezésünk. Ez sem 
elég – folyamatosan keresem a lehe-
tőségeket a további fejlesztésekre. 
Voltaképpen a szennyvíz-kezelés is 
egészségügyi kérdés, és ezen a téren 
is van közös sikerünk. Nemsoká-
ra átadjuk az új szennyvíztelepet, 
amely hatalmas beruházás. Nem 
olyan látványos, mint egy főtér, egy 
uszoda vagy egy sportcsarnok, de 
sok milliárd forintba kerül, és rend-
kívül fontos beruházás.
Végezetül elengedhetetlen a vízpót-
lás problémájának megoldása. Ez a 
szó legszorosabb értelmében égető 
kérdés. Az állandósult aszályt a gaz-
daságunk öt legnagyobb kihívása 

egyikének tartom. Ezért is támoga-
tom nemcsak szavakkal és szavaza-
tokkal, hanem tettekkel is például a 
Vizet a tájba! programot és a többi, 
ilyen irányú fejlesztést.
– Milyen az együttműködés a he-
lyi KDNP-vel, a civil és egyházi 
világgal?
– A térségnek hatalmas versenye-
lőny, hogy kormánypárti képvi-
selője van. Nem az indulatvezérelt 
ellenzéki magyarázat miatt, amely 
szerint a képviselő „színe” számít. 
Dehogy számít. Ez legenda. Tud-
nék mondani néhány – nem sok, de 
néhány – nem kormánypárti telepü-
lésvezetőt, talán még országgyűlési 
képviselőt is, aki tudja, hogy a vá-
lasztói őt speciel nem a nagypolitika 
kocsmai csatározásainak hadvezéri 
szerepével bízták meg, hanem az-
zal, hogy élhető, biztonságos, fej-
lődő, megtartó helyet építsen nekik 
és velük. A kormánnyal, a minisz-
tériumokkal és azok háttérintézmé-
nyeivel kiváló napi és több esetben 
jó személyes kapcsolatban állok, és 
ebből sokat profitál ez a vidék.
Talán már mondhatom, hogy a 
KDNP parlamenti frakciójában is 
elismert veteránként jegyeznek, 
akire számítanak és akivel számol-
nak, és ez igaz a Fidesz képviselő-
csoportjára is. Az Országgyűlés 
jegyzőjeként is dolgozom, tehát a 
törvényhozás egészére kivételesen 
széles optikájú rálátásom van. A te-
lepülési Fidesz- és a KDNP-szerve-
zetek jelentik helyben a bázisomat. 
Együtt dolgozunk és aktívan, amit 
az is bizonyít, hogy Nagykőrösön 
például éppen a napokban alakult 
meg az új KDNP-szervezet. Élő 
hittel létező, templomba járó keresz-
ténydemokrataként pedig az egyhá-
zak – felekezettől függetlenül – az 
egyik legerősebb bástyáim. Ők az 
én „lelki földijeim”.
Hitetlen, sőt keresztényüldöző vi-
lágban élünk, ezért sosem volt még 
nagyobb bátorság megvallani a hi-
tünket, és annak megfelelően élni, 
dolgozni, mint ma.

 GONDOLA.HU
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33. Kereszténydemokrata Est Fülöp 
Attila, Latorcai Csaba és Rétvári Bence 
KDNP-s államtitkárokkal
A nagy hagyományokkal bíró 
városligeti, ez alkalommal is 
teltházas rendezvény meghívott 
vendégei ezúttal Rétvári Bence,  
Latorcai Csaba és Fülöp Atti-
la fiatal KDNP-s államtitkárok 
voltak. A beszélgetést M. Dobos 
Marianne vezette, az est házigaz-
dája Harrach Péter, a Magyar 
Kereszténydemokrata Szövetség  
(MKDSZ) elnöke volt.

M. Dobos Marianne arról a ti-
pikus ellenzéki vádról kérdezte 
a résztvevőket, hogy „létezik-e 
a KDNP” a jobboldalon belül. 
Rétvári Bence frappáns választ 
adott: „a KDNP 80 éve is létezett, 
most is van, 80 év múlva is létez-
ni fog”. Fülöp Attila hozzátette: 
a kereszténydemokrácia egy vál-
lalás, feljebb rakjuk a lécet, de a 
jelző a jobboldalon mára termé-
szetessé vált. Latorcai Csaba a 
jobboldali politikai irányzatok 
közötti harmóniát emelte ki: „ér-
tékekben nagy a hasonlóság, de 
nem ugyanaz”. „Mi tudjuk azt, 
mi mindent tudtunk hozzáadni a 
jobboldalhoz úgy, hogy nem vit-
tünk bele balhékat. Mi mindig az 
ország érdekét nézzük a döntése-
inkben” – tette hozzá. 

A műsorvezető következő 
kérdése a parlamenti munká-
ra vonatkozott. Latorcai Csaba 
ezzel kapcsolatban elmondta: 

„egyre kevésbé kihívás, nincse-
nek szellemileg pezsdítő viták, 
az ellenfél részéről gondolkodás 
nélküli ordináré üvöltözés zaj-
lik.” Rétvári Bence félviccesen 
megjegyezte: „még mindig ma-
gasabb szinten vagyunk, mint az 
EP-ben”. A parlamenti munka ki 
is került a fókuszból, a közösségi 
média veszi át a helyét – fejtette 
ki. A kereszténydemokraták szá-
mára az 1947–49 közötti „nagy 
elődök” jelentik a mércét. Ők az 

életüket kockáztatták, a diktatú-
ra árnyékában az örökkévalóság 
távlatában politizáltak, ebből 
pedig egy elgondolásában radi-
kális, de stílusában mértéktartó 
politizálás következik – hang-
súlyozta. Fülöp Attila szerint az 
ellenzék számára a parlament ma 
„egy díszlet a balhézáshoz”.

M. Dobos Marianne ezután 
az őt és a családját érő durva 
fenyegetésekről tett említést, 
ami eddig „csak” a politikusok 

ellen irányult, de mára ebben is 
„szintet léptünk”. Fülöp Attila 
szerint Magyar Péter „a gyűlöle-
tet magas fokon tudta árulni, de 
aki egy kicsit is gondolkodik, el 
fog jutni arra a szintre, hogy ha 
minket nem is szeret, ebből azért 
nem kér, mert veszélyes”. Ennél 
nagyobb agressziót az elmúlt 
években senkit nem hozott be a 
politikába – tette hozzá. Latorcai 
Csaba szerint bár egyes emberek 
eleve fogékonyak a gyűlöletre, az 
bűn, ha valaki ebből próbál po-
litikai tőkét kovácsolni. „A gyű-
löletből még soha semmi jó nem 
jött ki. A Tisza Párt gyűlöletben 
fogant, és ebből él” – hangsú-
lyozta. Ami reményre ad okot, 
hogy „egyre többen látják, hogy 
a nyers gyűlölet mögött nincsen 
tartalom. Akkor fogunk nyer-
ni, ha egyre többen látják, hogy 
nekünk van víziónk az ország 
jövőjét illetően” – szögezte le a 
kereszténydemokrata politikus.

Rétvári Bence szerint Magyar 
Péter mindent utánoz, valóság-
gal lohol Orbán Viktor után. A 
Belügyminisztérium államtitkára 
kulcsfontosságúnak tartja, hogy 
aki nem teljesen a gyűlölet ködé-
ben él, azoknak fel kell nyitni a 
szemét. Latorcai Csaba szerint 
a tiszás vezetők olyanok, mint 
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Békemenet és „békamenet”
Az október 23-i gyűlések körüli számháborúra pont került a 
cellainformációk alapján számolt hivatalos közléssel: a Kossuth 
téren több mint 80 ezer fő emlékezett meg, míg a Hősök terén 
zajlott rendezvényen 45 ezer fő vehetett részt. Ez azonban a 
politikai eredménykalkulációnak csak az egyik fontos szempontja.

Politikai értelemben persze ko-
rántsem mindegy, hogy men�-
nyien hajlandóak részt venni egy 
politikai közösség által szerve-
zett felvonuláson/ünnepségen, 
mekkora egy párt mozgósító 
képessége, mi a helyzet a ka-
muprofilok és a valódi szavazók 
arányával, stb. Ezek a „részlet-
kérdések” dönthetnek el egy vá-
lasztást. Ha azonban egy kicsit 
messzebbre tekintünk, akkor a 
politikusok és támogatóik által 
képviselt múlt-, jelen- és jövőké-
pet is szemügyre kell vennünk, 
vagyis a történelmi horizontot.

Orbán Viktor miniszterelnök 
világos történelmi horizontot 
vázolt fel bő fél órás beszédé-
ben: 1956 hősei a magyarok sza-
badságáért, az önrendelkezésért 
küzdöttek egy már-már elvisel-
hetetlenné vált politikai légkör-
ben. Az ő – és a régebbi magya-

rok – örököseiként nekünk is a 
saját identitásunkat, cselekvési 
szabadságunkat kell elsősorban 
megvédenünk, amit most legin-
kább a „brüsszeli kígyófészek” 
felől próbálnak korlátozni. Mi 
nem akarjuk senkinek megmon-
dani, hogyan éljenek, ők viszont a 
régi birodalmi reflexeknek, saját 
gazdasági érdekeiknek hódolva 
természetellenes életformákat, 
sőt háborút próbálnak ránk eről-
tetni. Sajnos sok honfitársunkat 
is sikerült megtéveszteni, akik 
tőlük várják a jobb életet, való-
jában azonban a brüsszeli meg-
szorítás lenne a jutalmuk (mint 
nekünk a büntetésünk): adóeme-
lés, nyugdíjcsökkentés, háborús 
fenyegetettség. Őket személye-
sen kell meggyőznünk (ideértve 
a „gépre kötött” fiatalokat is), a 
vezetőik azonban pontosan tud-
ják, hogy miben vesznek részt (a 

hazát árusítják ki), velük nincs 
kompromisszum. Ez egy vilá-
gos érvrendszer, egy nemzet-
közi tágasságú horizont – amit 
a miniszterelnöknél egyébként 
kevesen ismernek jobban „belül-
ről”. Ezzel lehet vitatkozni (pl. 
„Brüsszel nem is olyan rossz”, 
stb.), de az pontosan tudható, 
hogy mit várhatunk egy 6. Or-
bán-kormánytól, hogyan viszo-
nyuljunk hozzá.

Magyar Péter beszéde ezzel 
szemben „békaperspektívaként” 
hatott, hiába beszélt 1 óra 20 per-
cet a szakadó esőben (ami miatt 
a saját hívei is nagy számban el-
szállingóztak). Felsorolt minden 
ellenzéki közhelyet az elmúlt 
évekből, sokszor önmagának 
is ellentmondva. Érvelése nem 
volt koherens, nem rendeződött 
logikus egésszé, inkább csak a 
kormánnyal szembeni „rossz kö-

a bolsevikok, a többséget ag-
resszivitással pótolják – de 
a rendszerváltáskori „híres” 
(erősen szelektív) liberális 
tolerancia is megemlíthető. 
„Magyar Péter egy baloldali 
receptúrát követ” – hangsú-
lyozta, majd hozzátette: meg 
kell vívni ezeket a harcokat 
akkor is, ha a számokról be-
szélni mindig veszélyes, mert 
mindig lehet többet mondani. 
Ha azonban a sikereinket meg-
kérdőjelezik, a magyar embe-
rek eredményeit vonják két-
ségbe – hangsúlyozta a KDNP 
ügyvezető alelnöke. Fontosak 
az olyan közösségek, akik 
egymásba kapaszkodva ellent 
tudnak állni ennek a negati-
vitásáradatnak – tette hozzá. 
Nekünk, kereszténydemokra-
táknak az élő közösség kiala-
kításában nagy tapasztalatunk 
van, ma ezt át kell vinni az on-
line térbe is. Fogjunk össze és 
legyen önbecsülésünk – kérte 
Latorcai Csaba.

Az utolsó kérdés az 
orosz-ukrán háborúra, illet-
ve a jövőbeni budapesti bé-
kecsúcsra vonatkozott. Lator-
cai Csaba szerint szerint józan 
paraszti ésszel is belátható: 
Ukrajnának is jobb, ha hamar 
béke lesz, mintha tovább foly-
tatják az öldöklést. Emellett 
ma már az is felmerült, hogy 
akár európai katonák ezrei is 
mennének a húsdarálóba. Mi, 
kereszténydemokraták a józan 
ész pártján állunk – hangsú-
lyozta.

Rétvári Bence szerint jól lát-
szik, hogy bár a térképen a front-
vonalakban alig van különbség 
a háború kitörése óta, közben 
több százezer ember meghalt 
mindkét oldalon. Brüsszel pedig 
az „élet kioltására alkalmatlan 
eszközöktől” fokozatosan elju-
tott a vadászrepülők és a nagy 
hatótávolságú rakéták átadá-
sáig. Ha elindulunk a háborús 
lejtőn, nincs megállás, a vége 
ennek „békefenntartók” és „ön-
kéntes katonák” küldése lesz 
– figyelmeztetett a Belügymi-
nisztérium parlamenti államtit-
kára. Hozzátette: a mostaninál 
korruptabb vezetés az Unió élén 
soha nem volt, szögesen szem-
be mennek az európai polgárok 
akaratával a fegyverszállító és 
az újjáépítésben érdekelt cégek 
gigaprofitja reményében. „En-
nél nagyobb korrupció nincs!” 
– adta meg a zárszót Rétvári 
Bence.
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Akkor is hazudnak, 
ha kérdeznek

Támadni kell, mindig nagyobb körökben,
Életnek ott, hol a mártír-tetem
Magát kiforrja csendes földi rögben:
Légy hű, s bízzál jövődbe, nemzetem.”
(Arany János: Magányban)

Dr. Szobonya Zoltán 1958. szeptember 29-én ár-
tatlanul kivégzett jogász, családapa. Az ÁVH pri-
békjei azt írták róla, hogy Jánoshalmán, de főleg 
Mélykúton a kulákok védőszentje. Több száz csa-
ládot mentett meg a kitelepítéstől. Egy olyan kor-
ban védte a már bebörtönözötteket, amelyben a 
többnyire hivatalból kirendelt ügyvédek „védték” 
a vádlottakat, s a védőbeszédben felszólították a 
bíróságot, hogy bár a vádlott tette megbocsátha-
tatlan, igazságos ítéletet hozzanak. Nem csoda, 
hogy már 1952-ben letartóztatták, egy év múlva 
a Nagy Imre-féle amnesztiával szabadult. Minden 
megalkuvás és félelem nélkül folytatta tovább 
ügyvédi munkáját. 1956-ban a jánoshalmi forra-
dalmi megmozdulások szervezője, majd a Forra-
dalmi Bizottság titkára lett. „Nyújtsunk egymás-
nak békejobbot, s ne a bosszú vezessen mindent, 
mert olyan kevesen vagyunk magyarok, és minden 
magyar emberre szükség van.” „Ez egy tiszta for-
radalom, a mi kezünkhöz vér nem tapadhat.”

A Forradalmi Bizottság határozatot hozott a 
tsz-ek fennmaradásának szükségességéről ön-
kéntes alapon (de hatálytalanította a nyári tago-
sítást), nemzetőrség felállításáról, a fővárosba 
történő élelmiszer-szállításról. Részt vett a mély-
kúti Kisgazdapárt újjászervezésében, szervezte a 
járási és megyei forradalmi bizottság munkáját, 
nevéhez fűződik a Nemzetőrség munkájának já-
rási szintű összehangolása. „Nemzeti, keresztény 
és szociális társadalmi és politikai közegben kí-
vánunk élni.”

November 4-én a szovjet csapatok elözönlöt-

ték az országot. A Forradalmi Katonai Tanáccsal 
egyetemben készek voltak a szülőföld fegyveres 
védelmére, de mikor látták, hogy nem bontakozik 
ki az országos általános védelmi harc, ők sem ál-
doztak emberéletet.

Dr. Szobonya Zoltán hazáját a forradalom és 
szabadságharc leverését követően sem hagyta el. 
1957 februárjában „A demokratikus államrend 
megdöntésére irányuló szervezkedés kezdemé-
nyezés[ének] és vezetésének büntette” vádjával 
letartóztatták és kötél általi halálra ítélték, noha 
amivel vádolták, az nem történt meg. 

Még a vádiratban is ez áll: „Igaz, hogy sem embe-
réletben, sem anyagiakban semmiféle kár nem ke-
letkezett, de HA (!) jöttek volna a szovjet csapatok, 
akkor lőttek volna.” Az egész vád erre a HA feltétel-
re épült. Legfőbb bűne az volt, hogy a tárgyaláson 
is karakánul vállalta tetteit. „Inkább becsületben 
meghalni, mint becstelenül élni!” Az ítéletet 1958. 
szeptember 29-én a kecskeméti börtönben hajtották 
végre. Felesége és három kisgyermeke gyászolta.

Mi értelme van egy 67 éves történetet feleleve-
níteni, ami nyilván megosztó, és még Szobonya 
dr. békejobbot felkínáló üzenetével is ellentét-
ben van? Az elfelejtés nem megbocsátás. Nem 
old meg semmit. Változnak az idők, de az em-
beri aljasság velünk van ma is. Szobonya Zoltánt 
olyasmivel vádolták, ami meg sem történt. Mégis 
akasztás lett a vád következménye. Meg sem tör-
tént bűnnel ma is vádaskodnak némelyek, igaz, 
nem akasztás a vége, „csak” pedofilvád. A vádlók 
sunyi módon elbújnak, s elhangzik az a mondat 
is: „Semmit nem állítottam, csak kérdeztem”. Ez 
is örökség a kommunizmusból. Tanuljuk meg 
újra, hogy ezek akkor is hazudnak, ha kérdezek. 

 Surján László
A szerző az MKDSZ társelnöke  
és a KDNP tiszteletbeli elnöke

zérzetet” táplálta – ez mondjuk elég 
gyakori, és rossz gazdasági mutatók 
esetén akár sikeres stratégia is lehet 
ellenzéki oldalon. Természetesen a 
saját politikai közösségét állította 
be a forradalom eszmei és erkölcsi 
örökösének (ő és az erkölcs, háá-
át…), Orbán Viktort pedig a párt- 
állam örökösének. Ennek némileg 
ellentmond, hogy épp egy demok-
ratikus választásra készülünk, ő 
pedig tízezrek előtt mondhatott há-
borítatlanul beszédet – volt ilyen a 
kommunizmusban vagy a náci dik-
tatúra idején? Majd a saját vidéki 
útjairól beszélt a budai úrigyerek 
rácsodálkozásával, ahol még az el-
lenzéki hírportálok szerint is erős 
a kormánypártok beágyazottsága. 
A média „megtisztításáról” beszél, 
miközben ő az, aki minden médi-
umot bezárással fenyeget (vagy 
éppen az újságírókat lökdösik), ha 
nem azt írják, amit ő elvárna. És 
ami a legfontosabb: nemzeti sza-
badságról beszél, miközben nyíltan 
lemondana „egy kis szuverenitás-
ról” (ne legyen kétségünk, hogy ez 
mit jelent) Brüsszel kegyeiért...

Szóba kerül még az Európai 
Ügyészség, EU- és NATO tagsá-
gunk, sőt a határvédelem megerő-
sítése (ki is építette a déli kerítést, 
szembemenve Brüsszel akaratá-
val?), adócsökkentés és nyugdíj- 
emelés – jajj, hagyjuk már, hiszen 
mindenki tudja, hogy a választáso-
kig ezt kell mondani, de „utána bár-
mit lehet”. 

Ő valószínűleg kormányon is 
ezt a fajta csapongást és manipu-
lációt mutatná be (itt valószínűleg 
sokunknak felrémlik Gyurcsány 
Ferenc neve), nagy lózungokat egy 
alapvetően üres kobakban, amit 
– ahogy a fentiekből is látszik – 
Brüsszelből töltenének meg tarta-
lommal. Bár támogatóinak lehet-
nek valódi sérelmei a kormánnyal 
szemben, természetesen vannak 
hibák és nehézségek ezen az olda-
lon is – mégis tökéletes „békaper-
spektíva” ettől az embertől túl so-
kat várni. 

Nem hiába kellett a saját propa-
gandamédiájának már-már a Ráko-
si-érát idéző szóvirágokkal (a Telex 
szerint például ő volt a „fény az 
éjszakában”) erősíteni gyenge szó-
noki teljesítményét. És ezzel meg 
is válaszoltuk a kérdést (mondhat-
ni „kibújt a szög a zsákból”), hogy 
1956 kapcsán ki milyen politikai 
hagyományt képvisel.

 Barát János
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A magyar ember a búzát életnek 
nevezte, mert tisztelettel adózott 
neki, hisz a jó termés biztosította 
a megélhetését évről évre. Ezért 
a gabonamagból készült kenyér 
nem csak egy étel, hanem az élet 
jelképe is. A vetéstől az aratáson 
át a kenyér morzsájáig minden 
fontos volt. Régen a gazda meg-
szentelt magot vetett tiszta ru-
hába öltözve. Szertartásszerűen. 
Tavasszal a serkenő búzát pedig 
ismét megszentelték. Ha az élet 
gondolatát folytatjuk, azt látjuk, 
hogy a búza valójában meghal 
aratáskor. Ám kenyér sem lenne 
a búza halála nélkül. Az ősi ha-
gyományaink szerint az emberek 
aratás után a templomba mentek, 
hálát adtak Istennek a termésért, 
a frissen sült kenyér aljára pedig 
jelképes keresztet rajzoltak a kés 
hegyével megszelése előtt.

	 Magát a búzát mintegy 
17 ezer évesre teszik. Az egyip-
tomiak, a görögök, a zsidók, majd 
a keresztények életében egyaránt 
fellelhető a tisztelete. Hozzánk 
délkeletről került, a régészeti le-
letek szerint már a honfoglaló 
eleink is használták, és a magok 
királyának tekintették.

	 Ma csaknem mindenki a 
boltban veszi a kenyeret, de egy 
ideje – főleg a covidos időszak-
nak „hála” – egyre többen otthon 
sütik, és készítik hozzá a kovászt. 
Ez lassan mozgalom méretűvé 
kezd válni. Ami jó dolog. Csak 
szét kell nézni a világhálón, és re-
ceptek özönével találkozunk. 

	 A régi ember gyógyítani 
is használta a kenyeret, például a 
friss kenyérbelet a sebek vérzésé-
nek csillapítására használta fel. 
De felfőzött vízhez adva meleg 
vagy hideg borogatásra is jó volt.

	 Honnan is jött épp most 
elő ez a téma? Két eredője volt a 
dolognak. Egyrészt tegnap „kicsi 
Ferikéékel” sütöttünk az udvaron 
egy kis bárány- és disznóflekkent, 
„miccset” és rablópecsenyét. 
Melléje pedig kenyérkóstoló járt. 
Mindkét feleség hozta a magáét 
és mindkettő finom volt. Közben 
– időben párhuzamosan – Kolozs-
váron zajlott a politikai élet, ahol 
mindkét miniszterelnök részt 
vett. Voltak érdekes mozzanatok, 
beszédek. Ám most Orbán Viktor 
interjújához kapcsolódik a másik 
eredő. „A határon túli magyar 
közösségek nemcsak támogatás-

Élet

Ma, amikor Kárpátalját ismét háború és totalitá-
rius ideológiák fenyegetik, reményt és iránymu-
tatást adhat nekünk boldog Orosz Péter Pál élete. 

Orosz Péter Pál 1917. július 14-én született a 
Nyíregyháza melletti Biri településen, Orosz Já-
nos atya és felesége, Rakovszky Erzsébet görög 
katolikus papi családjában.

Gyermekkorától kezdve hányattatott sorsa volt: 
alig több, mint egy éves volt, amikor édesap-
ja meghalt, édesanyja a két fiával az apja házába 
költözött Bereznekre. Két évvel később édesanyja 
férjhez ment, és fiaival együtt a szomszédos Ke-
reckére költözött. Péter még kilencéves sem volt, 
amikor édesanyja is meghalt, mostohaapja újrahá-
zasodott, és egy évvel később őt és bátyját Kis�-
szolyvára küldte Szabó Sándor atya családjához, 
akinek felesége, Orosz Anna a nagyapjuk nővére 
és egyben Péter keresztanyja volt. Öt évvel később 
a család Munkácsra költözött, mert Sándor atya 
nyugdíjba vonult. Egy évvel később pedig, Sándor 
atya halála után, Szabó András atyához és család-
jához költözött Szeklencére.

Orosz Péter élete kezdettől fogva a kereszttel 
volt megjelölve: édesapja halála, édesanyja halála, 
elutasítás, el nem fogadás, költözés, családok, ha-
tárok, államok változása… Maga Isten készítette 
fel Pétert a küldetésre, amelyet elhatározott szá-
mára – hogy elvigye az Örömhírt azoknak, akik 
szenvednek, akiknek a legalapvetőbb szükségle-
teik sincsenek meg, akik elveszítik szeretteiket…

1937-ben Orosz Péter, aki hivatást érzett arra, 
hogy a családi hagyományt folytatva pap legyen, 
jelentkezett az ungvári szemináriumba. 1942. jú-
nius 18-án Domonyán nőtlenül pappá szentelték, 
majd Magyarkomjátra küldték szolgálatra. 

Két éven belül Kárpátalját megszállta a Vörös 
Hadsereg, és ezzel együtt járt az egyházüldözés, 
a terror, a fenyegetések, a letartóztatások, a szibé-
riai száműzetés, a gyilkosságok… A kommunista 
terror nem törte meg Orosz Péter atya lelkületét. 
Szolgálta az embereket, először Magyarkomjáton, 
majd 1946-tól Bilkén, 1949-től pedig az illegali-
tásban, bujkálva, szerte a Borzsa-völgyben.

Az imádság, a béke embere volt, aki minden 
embert tisztelt. Nagylelkűsége megbotránkozást 
okozott, hiszen az éppen ajándékba kapott csizmát 
vagy kabátot odaadta az első rászorulónak, akivel 
találkozott. Nem gondolt magára, csak másokra. 
Ha valakinek szüksége volt a segítségére, nem volt 
se éjjele, se nappala, amíg nem segített.

Péter atya nagy tisztelője volt az Istenszülőnek. 
Igazi anyává vált számára, elkísérte őt az útjára, 
vigasztalta fájdalmában és bátorságot adott neki 
a megpróbáltatásokban. Már fiatal korától kezd-
ve ragaszkodott a rózsafüzérhez, gyermekeket 
és időseket egyaránt megtanított vele imádkozni. 
Az üldöztetés idején mindig magával vitte a częs-
tochowai Istenszülő ikonját, és egy rögtönzött ol-
tárra helyezte minden olyan otthonban, ahol Szent 
Liturgiát végzett. Még köszönni is így köszönt: 
„Dicsőség Jézus Krisztusnak és Máriának”.

Abban az időben, amikor az Egyházat betil-

tották, Péter atya éjszakánként végezte a papi 
szolgálatot, mert nappal rendkívül veszélyes volt 
közlekedni. Éjszaka faluról falura járt, liturgiát 
végzett, gyóntatott, keresztelt, esketett, temetett, 
és mindenekelőtt hirdette az örömhírt. A rendőr-
ség többször őrizetbe vette és kihallgatta, sokszor 
fizikailag is bántalmazták.

Péter atya ajkáról soha senki nem hallott egy 
rossz szót sem, még az ellenségeiről és az őt gyű-
lölőkről sem. Mindig azt mondta: az Egyház fel-
támad… 1953 májusának végén Péter atyát kilenc 
napra Ungváron bebörtönözték. Amikor kiszaba-
dult, megkérdezték tőle, hogy megverték-e. Ő azt 
válaszolta: „Nem, nem vertek meg, ellenkezőleg, 
lelkigyakorlatot tartottam nekik. Jöttek a nagyfő-
nökök, és a vallásról kérdezősködtek – mi a kü-
lönbség köztünk és az ortodoxok között, mi az az 
Eucharisztia, a gyónás…, és én mindent elmagya-
ráztam. Nem vertek meg, sőt szinte azonnal elen-
gedtek.” Az egyik tisztnek még egy rózsafüzért is 
adott, és megtanította, hogyan kell azt imádkozni. 
Péter atyának, miután a börtönből kiengedték, le-
hetősége nyílt szabadon mozogni, dolgozni és sze-
mélyi igazolványt szerezni. Még sajnálta is, hogy 
szabadon engedték. Ezt mondta: „Nem örülök en-
nek. Inkább bezártak volna, mert az emberek ott is 
várják Isten szavát”.

Halála olyan volt, mint az élete: úton, menet köz-
ben érte. Egy haldoklóhoz sietett, de ezúttal nem 
ért oda. 1953. augusztus 27-án Alsókaraszlóban 
egy rendőrtiszt nem engedte felszállni a vonatra, 
és néhány méterrel arrébb, egy útmenti keresztnél 
fejbe lőtte, amitől azonnal meghalt.

Péter atya meggyilkolását azonnal vértanúság-
ként ismerték el. Bár holttestét a Szovjetunió ös�-
szeomlásáig elrejtették, emléke nem halványult el 
a hívek szívében.

A kommunista rendszer évei sem tudták elho-
mályosítani Péter atya életszentségének emlékét. 
Voltak, akik tudták, hogy az ilosvai rendőrkapi-
tányság területén temették el. Közvetlenül a Szov-
jetunió bukása után elkezdték földi maradványai-
nak felkutatását.

Miután megtalálták, 1992. augusztus 28-án a 
bilkei templom mellett álló kápolnában újratemet-
ték.

 Surján László

Kárpátalja ismeretlen vértanúja: 
boldog Orosz Péter Pál (1917–1953)
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A CNA (Katolikus Hírügynök-
ség) közreadta Patrick J. Pass-
more beszámolóját az észak-ír 
lakosság vallásosságának felmé-
réséről. Reményt keltő, hogy az 
Iona Intézet által megrendelt új 
közvélemény-kutatás szerint az 
észak-írországi fiatalok körében 
jelentősen újjáéledt a vallás iránti 
érdeklődés.

A korábbi folyamatos csökke-
néshez képest egyértelmű for-
dulatról beszélhetünk. A 18-24 
évesek 30 százaléka „nagyon 
pozitíven” viszonyul a keresz-
ténységhez. A pozitív eredmény 

ebben a korcsoportban a legna-
gyobb. „Nagyon negatív” választ 
mindössze 4% adott. Egyfajta új-
jáéledés tanúi vagyunk, ami azért 
is reményt keltő, mert az így vá-
laszoló fiataloknak jelentős része 
férfi.

Mostanában gyakran eszembe 
jut Arany János Magányban című 
verse. Az utolsó sora kívánkozik 
ide: „Vásznunk dagad, hajónk 
előre megy”. (Témánkhoz nem 
tartozó közjáték: 1958. június 
végén a budapesti piarista gim-
názium évzáróján szavaltam ezt 
a verset. Ahogy otthon hango-

san gyakoroltam, édesapám azt 
mondta: No ezt le fogják venni 
a műsorról. Komoly civil ku-
rázsi kellett ugyanis ahhoz, hogy 
két héttel Nagy Imre kivégzése 
után elhangozzanak a következő 
sorok: Támadni kell, mindig na-
gyobb körökben, / Életnek ott, hol 
a mártír-tetem / Magát kiforrja 
csendes földi rögben: / Légy hű, s 
bízzál jövődbe, nemzetem. Apám 
tévedett, nem változott az évzáró 
programja.)

Témánkhoz visszatérve: a meg-
bízott cég (Amárach Research) 
közvélemény-kutatása  1200 fős 
reprezentatív mintáján alapult. 
Észak-Írországban a katolikusok 
40%-a rendszeresen jár misére – 
ami kétszerese az Ír Köztársaság-

ban a misén részt ve-
vők arányának, ame-
lyet ugyanez a kuta-
tóintézet az év elején 
vizsgált. Nálunk va-
jon hány százalékról 
beszélhetünk?

A fiatal felnőttek 
érdeklődésének új-
jáéledését nemcsak 
Észak-Írországban 
hanem Nagy-Bri-
tanniában és az 
Egyesült Államok-
ban és az Ír Köztár-
saságban is észlel-
ték. Nagy-Britan-
niában a jelenséget 
„csendes ébredés-
nek” nevezik. Az 
ebbe a korcsoportba 
tartozók nagyobb 
va ló sz í n ű s ég ge l 

imádkoznak, olvasnak vagy néz-
nek vallási tartalmakat, mint a 
25-34 évesek. Ebből az is követ-
kezik, hogy az Egyház jelen kell 
legyen a digitális térben. 

A vizsgálat remélhetőleg felráz-
za a keresztényeket. Sajnos sok 
reményvesztett lelkipásztor van. 
Beletörődtek, hogy a „hanyatlás 
korszakában” élnek. Hiába állí-
totta a marxizmus, hogy a vallás 
eltűnik. Az elmúlt kétezer év ha-
nyatlások és újraéledések válta-
kozásának sorozata. Ha a mostani 
megfigyelések tartós változás je-
lentenek, akkor a „kulturális ke-
resztényekből” a vallásukat meg-
valló és megélő emberek lesznek. 
A vallás nem tűnik el, ellentétben 
a korábbi jóslatokkal. Ha a kultu-
rális keresztények zöme rátalál a 
személyes Istenre, a társadalom 
polarizálódik hívőkre és istenta-
gadókra. Az utóbbi csoport már 
most láthatóan agresszív. A jö-
vőnk részben attól függ, hogy a 
keresztények képesek lesznek-e 
követni az ellenségszeretet krisz-
tusi parancsát. Nem lesz könnyű, 
ahogy már ma sem az. Jézus nem 
árult zsákbamacskát. Világosan 
fogalmazott: aki engem követ, ve-
gye fel keresztjét. Itt az idő.

Az Iona Intézet kutatása szerint 
a 18-24 évesek harmada pozitíven 
viszonyul a kereszténységhez. De 
mi a helyzet a 70 százalékkal? A 
Sík Sándor által írt cserkész indu-
ló üzenete: Ránk vár a világ, ez 
a harc a mienk. Érzed ezt, vagy 
csak érdeklődve várod, hogy tör-
ténjen valami? 

 Surján László

Csendes ébredés

ra szorulnak, hanem maguk is megerősítik a 
magyar nemzetet. De nagyon fontos dolog, 
hogy egy nemzetet mindig úgy kell elképzelni 
– a magyart mindenképpen – mint a kenyeret. 
A belseje, az mindig puhább és morzsolódik. 
Ami egyben tartja, az a héja. És a külhoni 
magyarság az a héj, ami egyben tartja a ke-
nyeret.”

	 Politikát, választásokat félretéve 
gondoljunk csak a friss kenyérre. Egyben a 
legfinomabb. Az illatos, ropogós héja, a még 
langyos, puha, omlós szájunkba elolvadó bele 
csak együtt az igazi. 

	 Pár évvel ezelőtt Délvidéken járva és 
előadást tartva írtam egy esszét, mely szerint 
a külhoni magyarság, mint egy szülő öleli, 
védi, tarja ölben a kicsi maradék országot, 
amely a maga során táplálja a védőjét. Így ke-
rek az egész. Mint egy kenyér.

 Pálmai Tamás
A szerző a KDNP korábbi 

elnökségi tagja

2025. november-december
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Ülésezett a KDNP Országos Választmánya
2025. december 6. – Képriport

Ajándékcsomagokat vitt a Bethesda Gyermekkórházba a KDNP
A Kereszténydemokrata Nép-
párt ajándékcsomagjait vitte 
el a budapesti Bethesda Gyer-
mekkórházba december 5-én 
Simicskó István, a párt or-
szággyűlési frakcióvezetője 
és Latorcai Csaba, a KDNP 
ügyvezető alelnöke. Simicskó 
István hangsúlyozta: a KDNP 
képviselői minden évben Mi-
kuláskor adományokkal érkez-
nek a Bethesdába. Három olyan 
hivatás van, amelyet különösen 
meg kell becsülni egy jól mű-
ködő társadalomban: a rend-
védelmisek, a pedagógusok és 
az egészségügyben dolgozók. 

Ezt a programot a kormány az 
elmúlt tizenöt évben folyama-
tosan napirenden tartva igyeke-
zett megvalósítani – jelezte.

Latorcai Csaba hangsú-
lyozta: azért jövünk évről évre 
a Bethesda Gyerekkórházba, 
mert itt csupa hőssel találko-
zunk: hősök azok az egészség-
ügyi dolgozók, akik az év 365 
napján erejüket megfeszítve 
dolgoznak a legelesettebbekért, 
de azok a beteg kisgyermekek 
is, akik sokszor hetekig vagy 
hónapokig fekszenek az intéz-
mény falai között, várva a gyó-
gyulást.


